



4 Французские школы вне закона

В Турции раскритиковали деятельность 12 образовательных заведений Пятой республики

6 Наглость не порок

YouTube подтвердил права азербайджанского композитора и удалил видео армянского певца

7 Зарплата станет увесистей

Новый пакет социальных благ замаячил на горизонте

Памяти героев будем достойны!

Президент Ильхам Алиев ознакомился со строительными работами в Парке Победы в Баку



⇒ 2

Локомотив реформирования

Азербайджан - важное звено перемирия на планете



Официальный Баку в высшей лиге геополитики прочно занял свою нишу, и если раньше он был просто мостом между цивилизациями, сейчас его смело называют инициатором экономической и стратегической безопасности Евразии.

Хюгут САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Выступая на церемонии открытия Второго Шушинского глобального медиафорума на тему «Разоблачение ложных нарративов: борьба с дезинформацией», Президент Ильхам Алиев особо подчеркнул обширную географию участников из полсотни государств по обе стороны Атлантики - от Вьетнама и стран Океании до Канады, а это значит, что речь главы государства просмотрели сотни миллионов человек. А эксперты не просто сделали пометки на полях электронных носителей, но и вынесли главное впечатление о невероятном качественном росте внешнеполитической линии Страны огней.

⇒ 3

Ильхам АЛИЕВ:
Именно благодаря независимой внешней политике Азербайджан занимает сильные позиции в регионе и мире

Речь идет о сформировавшемся почерке Президента Азербайджана Ильхама Алиева, выступающего с короткой вводной речью, чтобы затем создать широкое поле для вопросов разнонаправленной аудитории. И судя по странам, представителям которых модератор от телеканала Euronews предоставила шанс обратиться к гурӯ современной геополитики (США, Россия, Великобритания, ФРГ, Турция, Украина, ОАЭ, Нью-Йоркская штаб-квартира ООН и др.), вполне понятен разброс интересов и предпочтений их главных редакторов и работодателей.

В состоянии политической абулии

Макрон сохраняет текущую неопределенность в стране до конца Олимпиады

В мозаике политической сцены Франции каждый элемент - это штрих к большому полотну, которое все еще ищет своего окончательного облика. Вокруг нас разворачивается история, где власть и оппозиция переплетаются, создавая драматическую симфонию действий и реакций.

Эти события напоминают неустанный танец, где каждый шаг и поворот не только определяют направление, но и формируют суть самой демократии. В этой стихии страстей и амбиций каждая фигура становится частью великого механизма, движимого стремлением к гармонии и устойчивости. Настоящий момент

⇒ 5

во Франции - это не просто политическая ситуация, это живое полотно, которое каждый день обогащается новыми оттенками и текстурами, отражая надежды, страхи и мечты целого народа.

Так, во вторник президент Франции Эммануэль Макрон заявил, что сохранит текущее центристское временное правительство до конца Парижской Олимпиады, чтобы избежать «беспорядков». Его замечания последовали сразу после того, как левый блок «Новый народный фронт» (NFP) объявил своего кандидата на пост премьер-министра - малоизвестного госслужащего Люиса Кастет.

В погоне за будущим

Подъем Харрис и уход Байдена переопределили тематические измерения гонки 2024 года

Вгонка за пост президента США, где ставки высоки как никогда, сцена политической борьбы постоянно меняется. Ибо грядущие выборы представляют собой столкновение не просто двух кандидатов, а двух противоположных видений будущего страны и мира.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

В такие моменты история учит нас, что судьба нации может зависеть от действий одного человека, готового взять на себя ответственность

за руководство страной. Этот этап становится решающим для политических лидеров, которые стремятся заручиться поддержкой избирателей, вдохновить нацию и привести ее к светлому будущему. Текущий политический климат не оставляет места для ошибок, и каждый шаг, каждое слово, каждая стратегия могут оказаться решающими в борьбе за президентское кресло.

На днях вице-президент Камала Харрис уверенно завоевала поддержку значительного числа делегатов, что обеспечило ей выдвижение от Демократической партии. Этот успех вызвал всплеск сбора средств

Сообщение пресс-службы Президента



24 июля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев позвонил Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву. Поздравив Шавката Мирзиёева с днем рождения, глава нашего государства пожелал ему крепкого здоровья и новых успехов в президентской деятельности.

Шавкат Мирзиёев выразил Президенту Азербайджана признательность за оказанное внимание и поздравление.

Президенты отметили важность

неформального Саммита глав государств Организации тюркских государств в Шуше 5-6 июля текущего года и контактов в рамках этого мероприятия.

В ходе телефонного разговора главы государств подчеркнули успешное развитие дружественных и братских отношений между нашими странами в различных сферах, выразили уверенность в дальнейшем укреплении связей, провели обмен мнениями о перспективах сотрудничества и будущих контактах.

Предугадываемые тренды

Президент Ильхам Алиев отправил месседж миру из города Шуша

Шушинский глобальный медиафорум, как заявил Президент Ильхам Алиев еще в прошлом году на первом медиафоруме, обещает стать традиционным: «Теперь это уже второй раз, так что я думаю, что эта традиция продолжится».

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

В прошедшем на днях в жемчужине Карабаха городе Шуша Втором Глобальном медиафоруме на тему «Разоблачение ложных нарративов: борьба с дезинформацией» приняли участие свыше 150 иностранных гостей из 50 стран, в том числе информационные агентства 30 стран, 3 международных организации и 82 субъекта медиа. Среди участников Глобального медиафорума были представители



зарубежных, а также азербайджанских СМИ, авторитетные эксперты и официальные лица Азербайджана.

Традиционным участником форума, как и других важных международных мероприятий, проходящих в Азербайджане, стал один из ведущих российских политических аналитиков, генеральный директор Капсисского института стратегических исследований Игорь Коротченко.

⇒ 4



и улучшил настроение внутри партии, которая еще недавно казалась обреченной на поражение. Харрис

предстоит одна из самых сложных миссий среди современных кандидатов в президенты.

⇒ 5

Актуально

Памяти героев будем достойны!

Президент Ильхам Алиев ознакомился со строительными работами в Парке Победы в Баку



Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев ознакомился со строительными работами, проводимыми в Парке Победы в Баку.

Директор компании PMD Projects Нариман Топчибаев проинформировал главу государства о работах, проводимых в парке.

Распоряжением, подписанным Президентом Ильхамом Алиевым 3 декабря 2020 года, было поручено создать в Баку Мемориальный комплекс Отечественной войны и Музей Победы с целью демонстрации обществу беспримерного героизма азербайджанского народа в Отечественной войне и одержанной им исторической Победы, увековечения светлой памяти наших шехидов. Сразу же после Распоряжения был подготовлен проект Мемориального комплекса Отечественной войны и Музея Победы и начались строительные работы.

27 сентября 2023 года - в День памяти - Президент Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева посетили в Баку строящийся Парк Победы. Глава государства и первая леди ознакомились с проводимой здесь работой.

Парк Победы, создаваемый на проспекте 8 Ноября, охватывает

территорию площадью более девяти гектаров.

На входе в парк будет установлена арка, состоящая из 44 элементов. Она символизирует собой начало пути к Победе. Высота арки, строительство которой еще продолжается, составляет 44 метра, а ширина - 22 метра.

В переходе к парку будет установлен мемориальный памятник в честь Дня Победы - 8 Ноября. Памятник станет олицетворением Дня Победы и несокрушимого единства. Вокруг него будет разбита озеленительная

полоса, воссоздающая узоры и орнаменты карабахских ковров.

Вход в Музей Победы будет в двух направлениях со стороны парковой зоны. На боковой стене музея, площадь которого составляет 9 тысяч 200 квадратных метров, будут написаны имена солдат и офицеров, ставших шехидами в борьбе за территориальную целостность Азербайджана.

После посещения музея посетители смогут войти в парковую часть. В Парке Победы будут созданы также тематический сад, каскад водо-

падов, Карабахский мемориальный сквер и общая смотровая площадка. В конце парка планируется построить площадь Флага Свободы.

Мемориальный сквер будет разбит в конце парка. Тропинка, спускающаяся к этому участку, будет обрамлена высокими бордюрами из цветов и озеленений. На прилегающей к мемориальному скверу территории будут созданы уголки отдыха, установлены скамейки. В центре водного бассейна будет развешен флаг Азербайджана.

АЗЕРТАДЖ



В поисках консенсуса

Руководитель Администрации Президента Самир Нуриев встретился с исполнительным секретарем Рамочной конвенции ООН об изменении климата

24 июля руководитель Администрации Президента Азербайджанской Республики, председатель Организационного комитета COP29 Самир Нуриев встретился с исполнительным секретарем Рамочной конвенции ООН об изменении климата Саймоном Стилом.

Самир Нуриев проинформировал о процессе подготовки к COP29 под руководством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, сообщил, что на днях инициативы нашей страны были обнародованы широкой общественности, назначенный президент COP29 направил всем сторонам Рамочной конвенции подробное письмо, отражающее планы, ожидания, связанные с этим престижным мероприятием.

Руководитель Администрации Президента довел до внимания, что председательство COP29 изучает позицию всех государств и других заинтересованных сторон, участвует в важных международных заседаниях, активно работает, подчеркнул, что наша страна приложит все усилия для достижения консенсуса между развитыми и развивающимися странами по размеру нового климатического финансирования.

Самир Нуриев также рассказал



о предстоящих в Азербайджане мероприятиях в рамках процесса подготовки к COP29, условиях, которые будут созданы для делегаций и других участников конференции, поддержке участия гражданского общества в COP29, проводимой работе в сфере коммуникации.

Саймон Стил выразил удовлетворение работой, проводимой Азербайджаном для успешного проведения COP29, включением в повестку дня Азербайджана вопроса о поддержке малых островных государств, заявил, что ООН готова оказать Азербайджану всемерное содействие в организации COP29.



Забота об армии в приоритете

Министр обороны встретился с военнослужащими, несущими службу на освобожденных территориях

Руководящий состав Министерства обороны Азербайджана встретился с военнослужащими, несущими службу на освобожденных территориях.

Как сообщили в пресс-службе министерства, министр обороны генерал-полковник Закир Гасанов рассказал о работе, проводимой благодаря

вниманию и заботе Президента Азербайджанской Республики, Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами Ильхама Алиева во всех регионах нашей страны, в том числе на освобожденных территориях, в целях дальнейшего улучшения материально-технического обеспечения и социально-бытовых условий военнослужащих.

В заключение генерал-полковник З.Гасанов поинтересовался заботами военнослужащих, дал соответствующие рекомендации личному составу по совершенствованию индивидуальной подготовки, а также по повышению их знаний и навыков.

АЗЕРТАДЖ

Указ

**Президента Азербайджанской Республики
О повышении государственной поддержки олимпийским и паралимпийским чемпионам Азербайджана**

Руководствуясь пунктом 32 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

1. Учредить специальную паралимпийскую стипендию Президента Азербайджанской Республики для паралимпийских чемпионов Азербайджана и установить ее ежемесячную сумму в двукратном размере суммы минимальной ежемесячной заработной платы.

2. Установить, что стипендия, учрежденная частью 1 настоящего Указа, выплачивается Министерством молодежи и спорта Азербайджанской Республики за счет государственного бюджета Азербайджанской Республики.

3. Сумму специальной олимпийской стипендии Президента Азербайджанской Республики для олимпийских чемпионов Азербайджана установить в четырехкратном размере суммы минимальной заработной платы.

4. В части 1 Указа Президента Азербайджанской Республики «Об учреждении специальных олимпийских стипендий Президента Азербайджанской Республики для олимпийских чемпионов Азербайджана» от 10 октября 2002 года №798 (Собрание законодательства Азербайджанской Республики, 2002, №10, статья 594 (том I) слова «в размере 1300 (тысяча триста) манатов» заменить словами «в четырехкратном размере суммы минимальной заработной платы».

5. Кабинету Министров Азербайджанской Республики решить вопросы, вытекающие из настоящего Указа.

**Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики**

г.Баку, 24 июля 2024 года

Распоряжение

**Президента Азербайджанской Республики
О награждении Н.Х.Гаджиева медалью
«За военные заслуги»**

Руководствуясь пунктом 23 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

1. За отличие при выполнении служебных обязанностей наградить генерал-лейтенанта Ниязи Ханбаба оглу Гаджиева медалью «За военные заслуги».

2. Настоящее Распоряжение вступает в силу со дня подписания.

**Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской
Республики**

г.Баку, 24 июля 2024 года

Полезный обмен мнениями

Джейхун Байрамов встретился с гендиректором МИД Израиля



24 июля состоялась встреча министра иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхуна Байрамова и генерального директора Министерства иностранных дел Государства Израиль Якова Блишштейна.

Как сообщили в пресс-службе МИД, в ходе встречи были обсуждены различные аспекты двусторонних и многосторонних отношений, в том числе текущая ситуация и перспективы сотрудничества между двумя странами в таких сферах, как экономика, безопасность, высокие технологии, образование, туризм, энергетика, транспорт и т.д., а также

ситуация в секторе Газа. Министр Джейхун Байрамов проинформировал о текущей ситуации в регионе в постконфликтный период, процессе нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией.

Было отмечено, что в рамках председательства нашей страны на 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29) создана дополнительная возможность для сотрудничества между двумя странами.

В рамках встречи также состоялся обмен мнениями по другим международным и региональным вопросам.

В законодательном порядке

Состоялось очередное заседание ЦИК

24 июля под председательством Захиры Панаховой состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии.

Сначала был утвержден протокол заседания комиссии проведенного 22 июля.

Затем был рассмотрен вопрос о внесении изменений в состав окружных избирательных комиссий некоторых избирательных округов. Решением Центральной избирательной комиссии внесены изменения в состав Бабек-Нахчыван-Джувинского №5 и Сабирабад-Ширванского №68 избирательных округов.

Далее были рассмотрены обращения, поступившие в Центральную избирательную комиссию в связи с внеочередными выборами в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, назначенными на 1 сентября 2024 года. В результате широкого обсужде-



ния членов комиссии при непосредственном участии заинтересованных субъектов для более рационального и эффективного обеспечения избирательных прав граждан приняты соответствующие решения, связанные со всесторонне и объективно рассмотренными обращениями.

На заседании, которое оперативно освещалось представителями медиа, также были рассмотрены текущие вопросы.

Политика

Локомотив переформатирования

И глава государства терпеливо, с уважением идентифицируя каждую персону, раскрывал глаза на новые реалии, а заодно учил заново настраивать оптику, чтобы никому из обитателей высоких кабинетов Капитолия и Елисейского дворца они сами себе не казались небожителями.

Хотя чего греха таить: на днях ООН опубликовала прогноз изменения численности населения планеты и отдельных стран, который должен заставить призадуматься и очень многое объясняет в глобальном противостоянии. Из документа видно, что стареющие и вымирающие «гегемоны» пытаются прибегнуть к военной силе и экономическому закабалению новых регионов для того, чтобы оттянуть момент, когда так называемый третий мир положит конец их мнимому владычеству. Столь же красноречивы и демографические тенденции на уровне регионов - например, на Южном Кавказе наиболее стремительно сокращается население соседней Армении. Показатели рождаемости вот-вот упадут ниже показателей смертности, а массовая миграция не останавливается с начала 1990-х - все это послевкусие горьких плодов перестроенного национализма и территориальной экспансии. Увы, пока ни армянские лидеры, ни их преимущественно западные кураторы не готовы признать, что это их собственная политика этнической чистки и «невозможности сосуществования с турками» привела к замещению и даже вымиранию коренных народов, и они до сих пор не готовы искать созидательные решения через мирное сотрудничество с другими странами.

Однако реальность заставит их это сделать, о чем Президент Ильхам Алиев сказал предельно четко и прозрачно, имея в виду региональные перспективы в очевидном преломлении через национальную идею: «Развитие Южного Кавказа было возможным лишь через восстановление территориальной целостности Азербайджана, и мы этого добились окончательно в сентябре прошлого года. Убеден, что мы не можем замкнуться на эксплуатации исторической Победы, постоянно превращая ее в какой-то символ, так как такими бы гениальными ни были национальные идеи, они должны учитывать геополитический контекст. Если мы говорим о странах нашего региона, в каждой из них произошли серьезные, близкие к кардинальным, политические трансформации, и нам надо очень правильно осмыслить новую ситуацию, после чего четко сформулировать стратегическое видение Южного Кавказа. Конечно, все скажут, что хотят видеть мирный регион без войн, конфликтов и территориальных претензий, где

⇒ 1



все любят друг друга и сотрудничают. Но в реальной политике надо предпринимать совместные шаги если даже не для интеграции, хотя бы для какого-то взаимодействия. К сожалению, в отличие от стран Балтии, например, наши три страны оказались извне вовлечены в войны. В противном случае и экономическое развитие, и политическое взаимодействие здесь могли быть примером сотрудничества, потому что на протяжении веков народы наших стран гармонично жили рядом. Сейчас у нас есть шанс достичь долгосрочного мира, который предпочтительнее любого противостояния».

И в данном формате глава государства культурно и ненавязчиво провел очередной урок ликбеза в контексте того, насколько общая атмосфера ситуации в Азербайджане проявляется на отношении официального Баку к международной площадке в целом. Причем внешнеполитическая линия не замыкается на конкретном регионе, а получает органическое развитие, в частности, в аспекте наведения мостов между «глобальным» Югом и Севером, Востоком и Западом - в зависимости от того, у кого какая гео-политическая оптика и у кого какой глобус или атлас, и кому как удобно пристроиться перед ними. Президент Ильхам Алиев тем и занят, что «прописывает очки» тем, кто заиклен на собственной исключительности, причем это ударение особенно важно в условиях, когда определенные внешние силы пытаются вновь реанимировать тему столкновения цивилизаций, противопоставляя друг другу не только расы и религии, рас пространенные на целые ареалы, но, к сожалению, даже родственные друг другу этносы. Потому Баку, включая

в глобальную повестку предстоящую в ноябре сессию COP29, и запускает программу поддержки малых островных развивающихся государств, стремясь нивелировать «большое недоверие» между развитыми и развивающимися странами.

Здесь же формируется и линия на борьбу с колониализмом, берущая начало с рамок Движения неприсоединения, а именно, с периода председательства нашей страны в этой структуре. В свете чего глава государства деликатно назвал «неправдой» инсинуации нынешних обитателей Елисейского дворца по обвинению национального правительства Азербайджана во вмешательстве в их внутренние дела: «Мы делаем это в ответ на их антиазербайджанские действия в Совете Безопасности ООН, Европейском Союзе и других институтах, где они фактически развязали против нас холодную войну. Мы делаем это потому, что абсолютно уверены, что действия Франции неприемлемы, отвратительны и должны быть остановлены. У них нет права контролировать права людей, которые живут более чем в 10 тыс. километрах от их территории и которых они унижают, ассимилируют и убивают. Во время недавних событий в Новой Каледонии погибли семь человек. Ответственность за это лежит на правительстве Франции и ее президенте. Мы продолжим поддерживать все народы, страдающие от колониализма, насколько это в наших силах, всеми нашими ресурсами и, конечно, посредством Бакинской инициативной группы».

В контексте же измышлений такого рода Президент Ильхам Алиев использовал очень емкий, но колоритный призыв: «Прекратите лице-

мерие» - кстати, то самое, которое, по его словам, часто характеризует обстановку вокруг и внутри Южного Кавказа вследствие антиазербайджанских действий, мотивированных предвыборной кампанией в той или иной стране. На фоне чего глобальный лидер нового поколения, в особом ключе высказавшись об Организации тюркских государств (ОТГ), в целях его поднятия «на еще более высокий уровень» подчеркнул необходимость превращения этой международной структуры «в центр силы в мировом масштабе» путем совместных усилий и укрепления единства. Вслед за этим

Ильхам АЛИЕВ:

Развитие Южного Кавказа было возможным лишь через восстановление территориальной целостности Азербайджана, и мы этого добились окончательно в сентябре прошлого года

Президент Ильхам Алиев констатировал, что если на данном историческом этапе ряд международных организаций переживают кризис либо спад, то ОТГ прогрессирует.

Конечно, в рамках одной статьи рассмотреть все пункты, освещенные Президентом Ильхамом Алиевым в ходе Второго Шушинского глобального медиафорума, физически невозможно, но даже вышесотечественные моменты свидетельствуют, насколько обоснованно и доступно глава государства представил все направления, которые интересовали гостей.

За примерами далеко ходить и разбрасываться словами нет смысла. Выведя за скобки наиболее значимые спортивные и культурные события, благодаря которым Страну огней уз-

нали миллиарды людей по обе стороны Атлантики, обратимся к чисто политическим аспектам, изменившим масштабы предпочтений в центрах принятия решений. По памяти можно привести примерно десять международных мероприятий глобального значения, на которых не просто побывали, но и участвовали с докладами лауреаты Нобелевской премии. До сих пор бурно развивающуюся столицу на западных берегах Каспия с удовольствием посещают руководители влиятельных международных организаций и главы государств, где с успехом проходят многочисленные

форумы и конференции. Это тоже можно считать одним из крупных дипломатических успехов Президента Ильхама Алиева. Проведение форумов, содержащих межкультурный диалог, основанный на политическом и экономическом сотрудничестве, является показателем высокого авторитета и влияния Азербайджана. А в последующем гостям, увидев и поближе узнав страну, содействуют доведению до мира отечественных реалий и оказывают ей поддержку. Больше всего это ощущалось накануне и во время Отечественной войны 2020 года и весь последующий период.

В результате динамичного и новаторского развития под руководством Президента Ильхама Алиева наше государство добилося больших

успехов, что обеспечило рост его позиций в мировом сообществе, наши земли были освобождены, территориальная целостность восстановлена.

Несомненно, в перспективе Азербайджан будет находиться в числе самых могущественных государств. Наша страна является не только признанным локомотивом общественных процессов в регионе Южного Кавказа, но и выступает его экономическим, политическим и гуманитарным центром. Причем главным стратегическим фактором, обеспечивающим устойчивое стратегическое развитие, является осуществляемый успешный курс внутренней и внешней политики.

Как подчеркнул в данной связи Президент Ильхам Алиев: «Именно благодаря независимой внешней политике Азербайджан занимает сильные позиции в регионе и мире. Международная общественность относится к нам с уважением, так как мы проводим независимую политику и всегда верны своим обещаниям. Мы являемся надежным партнером и смогли наладить хорошие и в то же время прагматичные связи со всеми соседями. Эти связи опираются на историю, принципы дружбы, взаимных интересов, взаимного уважения, а также невмешательства в дела друг друга».

Стратегически выверенная наступательная дипломатия и лишенная предвзятости избирательности внешняя политика, ставшая триггером замирания многих непримиримых врагов среди «гегемонов», привели к дальнейшему росту и укреплению международного авторитета и веса Азербайджана как абсолютного признания его регионального лидерства. А полное восстановление суверенитета и территориальной целостности в результате точечной антитеррористической операции 19-20 сентября прошлого года и вовсе представило нашу страну в глазах мирового сообщества в качестве знаменосца исторической справедливости и принципов международного права.

Причина успеха Страны огней и выдвигаемые инициативы преследуют главную цель: неуклонно укреплять фундамент государственности, наращивая экономическую мощь, объединяя глубинные народные массы вокруг высшего политического руководства, создав предпосылки для укоренения общества социального благоденствия. Вот почему, нравиться кому или нет, Азербайджан прочно укоренился в высшей лиге мировой геополитики.

Полный текст
читайте на

br.az

Вперед с оптимизмом!

Эрсин Татар: Президент Ильхам Алиев проявил политическое мужество в отношении ТРСК



**"İNSANLARIMIZIN AKILLARI BURADA"
"KKTC'Yİ YAŞATMAK İÇİN DİRENEN HERKESE TEŞEKKÜR EDİYORUM"**

Президент Азербайджана Ильхам Алиев проявил политическое мужество, пригласив Турецкую Республику Северного Кипра (ТРСК) на недавний неформальный саммит Организации тюркских государств (ОТГ) в Шуше, за что мы искренне благодарны ему.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, об этом в интервью телеканалу Haber Türk заявил Президент ТРСК Эрсин Татар.

По его словам, внешнеполитические связи Лefkoши на сегодняшний день достигли такого уровня, с которым еще несколько лет «не могли даже мечтать турки-киприоты». «Еще совсем недавно на оппонентов ТРСК оказывали давление, угрожали ограничени-

ями в случае приглашений и встреч с руководящими лицами турецкого Кипра. Все преграды Запада шаг за шагом устранились. Наглядным свидетельством тому стал неформальный саммит ОТГ в Шуше, где за одним столом с лидерами других тюркских стран находились представители северного Кипра, развевая и наш флаг», - констатировал политик.

Эрсин Татар подчеркнул вклад Турции в расширение диалога ТРСК с различными странами мира. «Мы не имеем претензий к греческой общине Кипра. Единственное, чего хотят турки-киприоты - признания прав ТРСК. Это долгий путь, однако, благодаря правильным шагам, мы уверенно продвигаемся к намеченным целям», - сказал глава государства.

Парламент в ответе за результат

Прошел «круглый стол», посвященный повышению активности женщин на выборах в Милли Меджлис

В рамках совместного проекта Центральной избирательной комиссии (ЦИК) с Государственным комитетом по проблемам семьи, женщин и детей 24 июля прошел «круглый стол» в связи с внеочередными выборами в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, назначенными на 1 сентября 2024 года.

Проект, реализуемый на основе масштабной просветительской программы ЦИК, в которую входят участники выборов различного статуса, посвящен обсуждению широких и всесторонних возможностей, создаваемых для дальнейшего повышения активности азербайджанских женщин на предстоящих выборах, чья активная позиция в обществе и целенаправленная деятельность укрепляются с каждым днем.

Выступивший на мероприятии председатель Центральной избирательной комиссии Мазахир Панахов подчеркнул, что различные проекты, созданные благодаря тесному сотрудничеству между структурами, важными с точки зрения улучшения свободной и независимой деятельности женщин на выборах, повышения их осведомленности и активности. Он подчеркнул, что велика роль и ответственность женщин на выборах. По его словам, большинство



избирателей в Азербайджане - женщины. В то же время они наиболее неприметны, но эффективны с точки зрения своей активности на выборах.

Отметив, что мы уже живем в новом Азербайджане, председатель ЦИК сказал: «В 2020 году под руководством Верховного Главнокомандующего Азербайджан продемонстрировал всему миру, на что способен наш народ и Армия. Это большое счастье, что мы живем в эту эпоху. Страна переживает период реализации того, к чему стремился сотни лет. Мы должны стараться строить нашу работу на основе этих стандартов. Выборы уже во второй раз пройдут на всей территории Азербайджана, признанной в мире. Первыми были президентские выборы, состоявшиеся в феврале. Мы назвали это «Победными выборами». Я думаю,

что предстоящие выборы в Милли Меджлис также должны быть выборами Победы».

Выступившая на «круглом столе» председатель Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей Бахар Мурадова отметила, что прежде всего мы должны знать свои права, будь то женщина или мужчина. Все граждане Азербайджана имеют право на равное участие в общественно-политической жизни страны на всех уровнях. Давайте наравне будем пользоваться этим правом, наравне будем участвовать и представлять. В то же время давайте нести ответственность за результат.

«Наши информационные кампании направлены на обеспечение этого равенства. Мы дали женщинам право голосовать и быть избранными

ми раньше большинства демократических стран. Пройденный нами путь развития и достигнутые успехи привели нас к тому, что мы должны вносить свой вклад в наше государство, которое построили плечом к плечу с мужчинами и должны нести равную ответственность», - добавила председатель комитета.

После вступительных речей, согласно повестке дня «круглого стола», были заслушаны презентации представителей Центральной избирательной комиссии и Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей. Участники были подробно проинформированы о конституционных основах избирательного права, формах его обеспечения и реализации, а также возможностях дальнейшего повышения активности женщин на выборах в Милли Меджлис.

Помимо руководителей и других представителей ЦИК и Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей, в мероприятии приняли участие представители женских организаций, институтов гражданского общества и общественных объединений.

«Круглый стол» продолжился обширным обсуждением различных тем, связанных с участием женщин в выборах, были даны ответы на возникшие вопросы.

Контекст

Наша сила - в правде

Необходима программа, нацеленная на создание особой ноосферы, единства энергии, разума и нравственности

В преддверии COP29 в Институте философии и социологии НАНА идет активная подготовка к конференции «Социология социальных медиа и ИИ». В этом плане большую помощь нам оказал Второй Шушинский глобальный медиафорум и прежде всего, конечно, выступление на нем Президента Азербайджана Ильхама Алиева.

По существу, его выступление показывает нам не только как бороться против ложных нарративов, дезинформации, но и указывает основные тенденции развития теории социальных медиа и использование искусственного интеллекта (ИИ) в этом, несомненно, важном деле.

Мы все помним, какую роль в нашей Великой Победе сыграли 26 интервью главы нашего государства, а теперь настало время задуматься над тем, что и после победы дезинформации не становится меньше - правда, меняются подходы наших противников.

Центр силы - тюрки

Мы знаем, что наша сила в правде, но мы также должны понимать, как эффективно использовать технологии в этой идеологической борьбе с дезинформацией, ложью. Выступление Ильхама Алиева, искренне, открыто, с умом и тактом рассказывающего миру о целях и задачах Азербайджана, - это великолепный образец идеологической борьбы. От этой правды многое зависит и в развитии нашего понимания куда идет страна, и того, кто мы, каковы наши цели, как надо вести аргументированно споры и дискуссии.

С одной стороны, это борьба с ложью противника, а с другой - умение получать информацию, так сказать, из первых рук. Все мы помним меседж нашего Президента о национальной идее - это и есть самая точная информация о том, что нам предстоит сделать на этом пути.

Вначале о программе Организации тюркских государств, которая в отличие от многих других демонстрирует стремительное развитие - мы слышим и видим многообразие контактов между государствами этой структуры, и наш лидер также видит, что эта организация становится и, в конечном итоге, станет центром силы. Вместе с тем он говорит о нас - как надо развивать наше государство и политически, и экономически, и социально. Азербайджанцы верят в своего Президента, после победы поверили и в свои силы, теперь мы знаем о целях и задачах, о синергии между национальной идеей и новым центром силы - Азербайджаном и Организацией тюркских государств. Это сложное дело, недаром у него очень мало организаций такого типа, но их сила может быть огромной: в переустройстве мира семья тюркских государств становится одним из векторов огромной силы.

Войти в высшую лигу

Теперь о COP-29, о сотрудничестве, энергетической безопасности, о переходе к «зеленой» энергетике, возможностях и проблемах.

Президент говорит о сотрудничестве в плане перехода к чистой энергетике, о том, что на этом пути много потенциальных проблем, которые можно решить сотрудничая. По существу Азербайджан на COP -29 и будет стремиться установить формы такого сотрудничества. Важно, что это, несомненно, показывает нашу готовность в методологическом плане дать установку на сотрудничество ради перехода к новому типу отношений. Климатические угрозы, экология, множество проблем в здравоохранении, демографии и т.д. требуют новой повестки для сотрудничества. И заявка на нее, скорее всего, уже готова. На наш взгляд, необходима программа, воздействующая на сознание граждан планеты, «зеленую» идеологию мира, создание особой ноосферы, единство энергии, разума и нравственности.

Понятно, что эти вопросы неразрывно связаны с другими центрами силы, с их готовностью сотрудничать с Азербайджаном. В этом плане интересен послы нашего Президента об отношениях с США, предстоящих там выборах нового президента - не секрет, что многое еще в этом мире зависит от этой страны.

Здесь мы также получаем новую объективную информацию о том, как будем выстраивать эти отноше-



В мире очень мало структур типа ОТГ, однако их сила может быть огромной: в переустройстве мира семья тюркских государств становится одним из векторов огромной силы

ния. Естественно, что этот тренд дополнен в выступлении Президента Ильхама Алиева готовностью подписать мирный договор с Арменией, возможными вариациями в этом вопросе (отношения с Францией, ее политической вооружения Армении, взаимодействие с малыми островными государствами, создание Фонда помощи им) и т.д.

Этот комплекс вопросов взаимосвязан, и его анализ дает множество надежд и предположений, как и куда идет процесс развития Южного Кавказа и, в частности, Азербайджана в большом мире, какую роль должна занять в нем справедливость.

Глава нашего государства также подчеркнул, что основная цель всех его шагов, инициатив - это усиление страны, повышение ее экономической мощи, политической независимости, необходимости добиться включения Азербайджана в высшую лигу: в данном контексте важно отметить, что это предполагает, что наша страна не замыкается только рамками геополитики Южного Кавказа и Евразии, а имеет в виду весь мир, Европу, Африку и др.

Рациональность современности

Понятно, что роль социальных медиа в мире растет, сегодня именно в них формируется современное социальное сознание, а также эмоции, справедливость, и то, что мы назовем социальностью и рациональностью современности. Это и есть основная часть того, что называется предметом современной социальной теории и социологии. И выступление нашего лидера является необходимым звеном в понимании этой новой реальности. Начинается процесс социальной междисциплинарности, развиваются новые теории - к примеру, мы видим единство между журналистикой, социальной теорией и политическими науками. Одновременно социальные медиа - это и искусственный интеллект, и все, что связано с развитием того, что называется философией и социологией ИИ.

В Национальной академии наук Азербайджана многое делается в этой сфере, только за последние два месяца состоялись две масштабные международные конференции о развитии ИИ - одна в нашем институте, другая - в Президиуме НАНА с участием зарубежных экспертов. Мы знаем, что мы используем искусственный интеллект в борьбе с дезинформацией, но настало время еще большего расширения тематики борьбы с ней. Ведь только знание, полученное в том числе посредством ИИ, позволяет вести конструктивный диалог и с ним, и с миром.

Необходимо также учиться в еще большей степени использовать то, что называется неотъемлемым научным, социальным и идеологическим ресурсом нашего Президента в этой борьбе.

И наконец, после выступлений главы нашего государства становится понятным, где находится основной ресурс развития общественных наук. Он - в создании единой платформы продолжающегося развития идеологии азербайджанства на новом этапе, в борьбе за включение в высшую лигу, которой, кроме всего прочего, необходима высокоразвитая наука и идеология.

Ильхам МАМЕДЗАДЕ,
директор Института философии и социологии НАНА
профессор

Предугадываемые тренды

В интервью корреспонденту газеты «Бакинский рабочий» Игорь Коротченко поделился своими впечатлениями о форуме, прозвучавших на нем интересных идеях и вообще о перспективах этого глобального масштабного мероприятия.

- Сразу же хочу подчеркнуть, что Шушинский медиафорум - мероприятие глобального масштаба. Повестка форума включала в себя обсуждения таких тем, как борьба с фейками, дезинформацией, ложными нарративами. Эта повестка сегодня очень актуальна. Соответственно, повестка форума отвечала мировым трендам в поисках ответа на вопрос, как реагировать на изменение ситуации в мире. Важная роль была отведена тому, как противодействовать той лжи, инспирируемой рядом западных стран против Азербайджана. Сюда относится и попытка деструктивного влияния армянского лобби в разных государствах.

В целом я считаю, что, как и в прошлом году, мероприятие прошло на очень высоком уровне. Главным событием форума стало присутствие на нем Президента Ильхама Алиева. Свыше трех часов глава государства отвечал на вопросы представителей ведущих мировых СМИ и сформулировал ряд очень важных глобальных задач, стоящих сегодня перед международным сообществом.

На протяжении многих лет Азербайджан был жертвой манипуляций фактами, ложных нарративов. Почему события, происходящие в Азербайджане и регионе так ревниво, а вы даже сказали враждебно воспринимаются некоторыми мировыми СМИ?

- Надо понимать, что интересы каждого отдельного государства диктуют свою соответствующую информационную политику. Ну если такая страна, как Франция, является геополитическим противником Азербайджана, то сложно ожидать, что во французских СМИ будет публиковаться правда о Стране огней. Это касается США, обладающих собственными интересами в регионе. Поэтому американские СМИ ситуацию в регионе и Азербайджане освещают в выгодном им свете, т.е. устраивают правдивые крути Штатов с точки зрения контроля над происходящими процессами в регионе. Таков современный мир, он динамично меняется и новые вызовы и угрозы требуют соответствующего ответа.

Ильхам Алиев - не только Президент, Верховный Главнокомандующий Вооруженными силами Азербайджана, но и выдающийся интеллект. Ряд озвученных им проблем просто поражает, насколько же он предугадывает тренды! К примеру, Ильхам Гейдарович, говоря о борьбе с фейками, о том, к чему приведет внедрение искусственного интеллекта, отметил, что технологии, связанные с искусственным интеллектом, могут быть использованы для фабрикации информации от имени политических лидеров, например, объявления войны другому государству. Впервые в мире в городе Шуша было озвучено наличие такого рода рисков. Президент Азербайджана призвал сообща подумать над этими проблемами, о том, что технологии искусственного интеллекта не должны влиять на дестабилизацию общества и

⇒ 1



междоусобных отношений, необходимо выработать специальную нормативно-правовую базу, которая с юридической точки зрения регулировала мировые процессы. То есть глава государства ставит проблемы, которые дальше уже становятся мейнстримом. В этом плане Азербайджан сегодня благодаря своему мудрому лидеру формулирует мировые тренды, которые дальше уже становятся общецивилизационными вопросами, на которые приходится искать ответы.

Того же внимания заслуживает борьба с неокOLONIALИЗМОМ. Сегодня запрос на справедливость является

ны определить, чем наши экономики могут быть полезны друг другу. Это очень важно.

Говоря о многостороннем сотрудничестве, Президент Ильхам Алиев скорее всего имел в виду работу Азербайджана на таких площадках, как ШОС, в перспективе возможен БРИКС. То есть это те форматы, когда страны, выступающие за суверенное развитие, могут взаимодействовать, взаимоусливая, взаимодополняя и взаимоукрепляя друг друга. Это абсолютно правильный подход. В современном мире уже наметилась тенденция краха глобализации, а следовательно, усиливается роль реги-

Игорь Коротченко:

Шушинский медиафорум - мероприятие глобального масштаба... Повестка форума отвечала мировым трендам в поисках ответа на вопрос, как реагировать на изменение ситуации в мире

одним из основных трендов мировой политики и тот факт, что именно Азербайджан поднимает знамя борьбы с неокOLONIALИЗМОМ, означает, что Баку идет впереди, улавливая мировые тренды и предлагая решения этих вопросов. Это делает честь Президенту Ильхаму Алиеву не просто как политику, действующему как лидер, дипломат, но и как выдающемуся интеллектуалу. Те вопросы, которые он формулирует, показывает масштаб подхода к решению существующей проблемы. Все это было сказано на Глобальном медиафоруме в Шуше и стало достоянием сотен миллионов людей на всех континентах. Пользуясь площадкой Шушинского глобального медиафорума, Азербайджан общается с современным миром, излагает свое видение процессов, которые волнуют и затрагивают всех нас.

Президент Ильхам Алиев, отвечая на вопрос по поводу азербайджано-российских отношений, заметил, что на двустороннем треке все отрегулировано и на первый план выходят вопросы многостороннего сотрудничества. Что хотел этим сказать глава Азербайджанского государства?

- В первую очередь следует отметить, что Декларация о союзничестве взаимодействия, которая была подписана между нашими странами в феврале 2022 года, успешно реализуется. Из слов главы Азербайджанского государства вытекает, что отношения в таких сферах, как политика, экономика, региональное сотрудничество развивается высокими темпами. В то же время был некий меседж с его стороны о необходимости развивать товарооборот и это совершенно правильно, так как мы долж-

ональных союзов, либо тех международных форматов, где на первое место выдвигается уважение суверенитета и независимости друг друга. Как я понимаю, в этом плане Баку будет активно работать не только в рамках Движения неприсоединения, но и в других форматах международных организаций, и ШОС в этом плане не исключение.

Президент Ильхам Алиев назвал два условия, после выполнения которых официальным Иреваном, возможно достижение мирного соглашения между Арменией и Азербайджаном: Армения должна изменить свою конституцию, а также положительно ответить на азербайджанское предложение о совместном обращении Баку и Иревана в ОБСЕ с просьбой о роспуске Минской группы, поскольку эта группа фактически бездействует. Пойдет ли Армения на выполнение этих условий?

- Безусловно, в первую очередь Иреван должен внести изменения в свою конституцию, содержащую ныне ссылку на документы, где провозглашаются территориальные претензии Армении на азербайджанские земли. Эти документы должны быть аннулированы. Как будет происходить сам процесс внесения изменений в основной закон Армении, сейчас пока трудно сказать. Но сам подход официального Баку показывает, что азербайджанская сторона очень серьезно относится к мирному договору, который, безусловно, должен быть безкоризненным с юридической точки зрения. Трудно предсказать, как будут развиваться события в Армении в перспективе, кто там придет к власти лет через 10-15. Потому важно так составить

текст договора, чтобы избежать в будущем попыток его ревизии новыми властями Армении. То есть договор не должен содержать никаких «подводных мин», основываясь на которых будущие власти Армении могли бы денонсировать мирный договор.

Что касается второго условия, касающегося МГ ОБСЕ, то Минская группа уже давно похоронена и ее необходимо «ликвидировать как класс». МГ ОБСЕ с самого начала была мертворожденным форматом. Да и в рамках своего мандата сопредседатели занимались туризмом. На протяжении десятилетий они перелетали из страны в страну бизнес-классом, проживали в дорожных гостиницах. Однако этакий дипломатический туризм без внятных результатов. В итоге Азербайджан вынужден был самостоятельно претворить в жизнь известные четыре резолюции СБ ООН. Разумеется, в настоящее время формат МГ ОБСЕ полностью изжил себя и совместное обращение позволит поставить точку в этой истории.

Премьер-министр Армении в последнее время много говорит о желании подписать мир с азербайджанской стороной, однако он отказался встречаться с Президентом Азербайджана на полях 4-го Саммита Европейского политического сообщества в Оксфордшире, кстати, предложенного британской стороной. Что, на ваш взгляд, движет армянским премьером, почему он так поступил?

- Это настоящий дипломатический демарш, иначе такой поступок армянского премьера не назывешь. Уверен, что такие шаги не могут осуществляться без консультаций со старшими партнерами Иревана. Сегодня в роли кураторов Армении выступают Франция и США, а также дипломатия Евросоюза. Очевидно, что, отказавшись от встречи с Президентом Азербайджана, Пашинян сделал это несамостоятельно, а по предварительной согласованности. Во-вторых, идет процесс активной накачки Армении вооружением и делается это в том числе и для того, чтобы иметь некий рычаг давления на Баку. В первую очередь это необходимо США, которые хотели бы стать модератором заключительного процесса мирного договора, а самое главное - взять под контроль транспортные коммуникации в регионе. С этой точки зрения американские и армянские интересы совпадают. То есть Вашингтон будет навязывать странам региона армянское предложение о «перекрестке мира». А это означает одно - поставить все страны региона в зависимость от доброй воли официального Иревана, в то время как по проекту Зангезурского коридора предусмотрен его экстерриториальный статус, т.е. армянских пограничников и таможенников в коридоре быть не должно. Но Армению это не устраивает, она категорично выступает против реализации этого проекта, в ответ предлагая проект «перекрестка мира», где все будет под полным контролем Иревана. Т.е. в любой момент по звонку из Вашингтона Иреван может переключить коммуникации по надуманному предлогу, поставив всех в зависимость от того, что скажут в США и Армении. Поэтому то, что сделал Пашинян в Оксфордшире - это большая геополитическая игра против Азербайджана, в которую играет дипломатия ЕС, США и Франции.

Французские школы вне закона

В Турции раскритиковали деятельность 12 образовательных заведений Пятой республики

Турецкое государство не признает деятельность 12 французских школ, игнорирующих требования законодательства страны.

Об этом в беседе с журналистами в парламенте республики заявил министр национального образования Турции Юсуф Текин.

Он отметил, что не знает о количестве учащихся в вышеуказанных учебных заведениях, так как они не подотчетны Минобразования Турции. «Эти школы действуют вне законодательного поля страны. Если французская сторона пересмотрит свою позицию, то нареканий к образовательному процессу не будет. В противном случае Минобразования отвергает их деятельность», - сказал глава ведомства.

Текин напомнил, что Анкара трижды (в 1993,



1998 и 2000 годах) поднимала данный вопрос перед Парижем, но французская сторона каждый раз игнорировала требования Турции.

По его словам, возглавляемое им ведомство уже прибегло к правовым процедурам в отношении 12 французских школ.

Министр при этом исключил начало переговоров с Францией по вопросу подписания соглашения в образовательной сфере, что «поможет урегулировать проблему французских школ в Турции, и расширит возможности обучения представителей турецкой диаспоры в Европе».

В посольстве Франции в Анкаре ранее сообщили, что Анкара направила Парижу официальную ноту, согласно которой, начиная с текущего года, запрещается прием учащихся в 12 французских школ Турции.

Во французской дипломатии не исключили, что в случае отсутствия договоренности между сторонами, учащиеся школ будут переведены в различные образовательные учреждения Турции.

Отдел политики

Позиция

В погоне за будущим

Поскольку республиканец Дональд Трамп готовится к полному размаху атак в самом непредсказуемом избирательном сезоне за последние десятилетия.

На фоне отказа президента Джо Байдена от своей предвыборной кампании, Харрис продемонстрировала вдохновляющее выступление в штаб-квартире своей кампании в Уилмингтоне, штат Делавэр. Байден, все еще выздоравливающий после COVID-19, позвонил, чтобы закрепить переход. В своем выступлении Харрис охарактеризовала выборы как «две разные версии будущего нашей страны», что подчеркнуло ее стремление к утверждению легитимности среди демократов.

Первое публичное мероприятие после выхода Байдена из гонки Харрис провела на лужайке Белого дома, представив себя в образе президента. Это был значимый шаг, демонстрирующий ее готовность к президентским обязанностям и укрепляющий ее позицию в глазах избирателей.

Одним из самых значимых событий стало получение поддержки бывшего спикера Палаты представителей Нэнси Пелоси. Заключенные маневры Пелоси сыграли ключевую роль в завершении предвыборной кампании Байдена и показали, что 84-летняя Пелоси по-прежнему остается самым искусным и влиятельным демократом страны. После того как Пелоси заявила о своей поддержке, другие лидеры Конгресса последовали за ней, доверяя надежды своей партии Харрис.

Вечером понедельника Харрис уже заручилась поддержкой значительно большего числа делегатов, чем необходимо для победы на первом туре голосования. Это стало возможным благодаря внезапному активному спонсорству, которое произошло сразу же после выхода Байдена из гонки. Харрис собрала более \$100 млн всего за несколько дней, что свидетельствует о широкой поддержке со стороны демократов.

Быстрая консолидация власти Харрис впечатляет. Ее многочисленный телефонный марафон с ведущими деятелями Демократической партии намекал на операцию, подготовленную заранее, но сохраняемую в секрете. Это задушило любые надежды на альтернативных кандидатов и устремления некоторых членов партии на молниеносные праймериз.

Несмотря на сильное начало, впереди у Харрис множество трудностей. В Вашингтоне есть старая поговорка, что у кандидата в президенты никогда не будет лучшего дня, чем тот, что следует за его объявлением. Харрис, теперь играющая в высшей лиге, должна поддерживать внезапный новый импульс в партии, которая до недавнего времени считала, что идет к поражению.

Одним из главных вызовов для Харрис станет жесткая предвыборная машина Трампа, известного своей не менее жесткой риторикой. Трамп способен превратить ближайшие месяцы в самые ожесточенные всеобщие выборы в современной истории. Кроме того, давление на Харрис со стороны демократов также огромное, так как ей предстоит не только завоевать номинацию, но и доказать, что она способна защитить демократию от Трампа.

Поддержка со стороны Нэнси Пелоси и других лидеров Конгресса сыграла ключевую роль в укреплении позиции Харрис. Вице-президент уже заручилась поддержкой 1976 делегатов, необходимых для победы на первом туре голосования, что сви-

⇒ 1



детельствует о значительном политическом импульсе.

Харизматичные выступления Харрис и ее способность объединить партию вокруг себя играют важную роль в укреплении ее позиции. Например, по данным опроса CNN, Харрис обогнала Байдена среди женщин-избирателей, политически независимых и колеблющихся избирателей, что может оказаться решающим фактором в исходе выборов.

Подъем Харрис и уход Байдена перепределили тематические измерения гонки 2024 года. Демократы, которые долгое время находились в обороне из-за возраста Байдена, теперь наслаждаются поколенческой трансформацией кандидата, который почти на 20 лет моложе 78-летнего Трампа.

Вне зависимости от исхода выборы в США окажут значительное влияние на будущее страны и ее место на международной арене

Эта трансформация дает Демократической партии новый импульс и энергию, которая может оказаться решающей в ключевых штатах.

Харрис активно использует символические образы Белого дома для повышения своей репутации. Например, она приветствовала команду чемпионов Национальной ассоциации студенческого спорта, что обычно делает президент. Это помогает американцам начать видеть в ней потенциального президента и укрепляет ее позицию на предстоящих выборах.

Несмотря на успехи, впереди у Харрис множество испытаний. Демократы делают ставку на кандидата, который еще не доказал, что может лучше Байдена в ключевых колеблющихся штатах. Если в ближайшие дни или недели Харрис споткнется, демокра-

ты рискуют быть воспринятыми как партия, навязавшая стране кандидата, не готового к работе. Учитывая то, что команда Трампа усиливает риторику против Харрис, обвиняя ее в прикрытии состояния здоровья Байдена, эти атаки могут повлиять на мнение избирателей и усложнить кампанию Харрис.

Харрис, черная женщина и азиатка, сталкивается с высоким историческим барьером. Шестнадцать лет назад многие американцы считали, что страна никогда не поставит черную женщину в Белый дом. Но Барак Обама доказал, что скептики ошибались. Теперь Харрис предстоит доказать, что она способна преодолеть все вызовы и стать первой черной женщиной-президентом.

Накануне стало известно, что Камала Харрис опережает Дональда Трампа на два процентных пункта после выхода действующего президента Джо Байдена из президентской гонки. Согласно опросу Reuters и Ipsos, проведенному 22-23 июля, 44% респондентов поддерживают Харрис, тогда как 42% - Трампа. В опросе приняли участие 1241 взрослый американец, включая 1018 зарегистрированных избирателей, с погрешностью в три процентных пункта. А ведь еще неделей ранее Трамп опережал Байдена на два процентных пункта.

Таким образом, президентская гонка 2024 года в США обещает быть одной из самых интересных и непредсказуемых за последние десятилетия. Вне зависимости от исхода выборы в США окажут значительное влияние на будущее страны и ее место на международной арене. Важно следить за развитием событий и анализировать действия кандидатов, чтобы лучше понять возможные итоги этой ключевой политической борьбы.

PS. Дебаты кандидатов в президенты США Дональда Трампа и Камалы Харрис пройдут 10 сентября, пишет Politico. Транслировать их будет телеканал ABC News.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Страсти накаляются

Республиканцы подали жалобу на Харрис из-за денег Байдена

Предвыборный штаб Дональда Трампа подал официальную жалобу в Федеральную избирательную комиссию (ФЕС). Республиканцы обвинили своих оппонентов из штаба вице-президента Камалы Харрис в том, что те «нагло прикарманили» средства от выдвигавшегося от выдвижения президента Джо Байдена, сообщает New York Times.

Речь идет о \$91,5 млн, которые оставались на счету кампании главы Белого дома до его выхода из предвыборной гонки в конце прошлой недели.

Отдел политики

«Камала Харрис пытается совершить кражу на сумму \$91,5 млн долларов из оставшихся на предвыборную кампанию Джо Байдена средств - нагло присвоение денег, которое станет крупнейшим преступным пожертвованием и крупнейшим нарушением в истории Федерального закона о предвыборной кампании 1971 года «справками», - говорится в документе.

Результаты рассмотрения жалобы могут быть получены уже после выборов 5 ноября. Ранее республиканцы намекали на возможность иска в суд по этому вопросу.

Лидеры левых раскритиковали позицию Макрона. В частности, Жан-Люк Меланшон, лидер ультралевой партии «Непокоренная Франция» (LFI), осудил его намерения, заявив, что президент «хочет навязать нам свой республиканский фронт силой». Партия временно объединилась для второго тура выборов, чтобы помешать RN добиться общего большинства. Однако Макрон, обращаясь к общественности, призывал к широкой правящей коалиции, исключая как LFI, так и RN. Он уже заключил сделки с консервативной партией республиканцев, обеспечив ключевые позиции в парламенте.

В ходе встречи были подписаны соглашения о сотрудничестве между генеральными прокуратурами Азербайджана и Кыргызстана и программа сотрудничества по реализации соглашения на 2025-2026 годы.

Генпрокурор также встретился с новоназначенным генпрокурором Турции Мухсином Шентюрком и сенсеком ОТГ Кубанычбеком Омуралиевым.

БР

Диалог высокого уровня

Состоялся очередной раунд политических консультаций между МИД Азербайджана и России

Очередной раунд политических консультаций между Министерством иностранных дел Азербайджанской Республики и Министерством иностранных дел Российской Федерации состоялся 23 июля в Москве.

Как сообщили в Управлении пресс-службы МИД Азербайджана, делегации возглавляли заместитель министра иностранных дел Самир Шарифов с азербайджанской стороны и заместитель министра иностранных дел Михаил Галузин - с российской.

Состоялся широкий обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах развития азербайджано-российского двустороннего сотрудничества, а также стоящих на повестке и представляющих взаимный интерес международных и региональных вопросах.

Судовлетворением было подчеркнуто, что опирающийся на взаим-

ное доверие между лидерами двух стран и формирующий двустороннюю повестку политический диалог высокого уровня составляет основу союзнического взаимодействия между государствами.

В ходе политических консультаций в то же время обсуждались вопросы сотрудничества в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах, а также в рамках международных и региональных организаций и форматов, двусторонняя договорно-правовая база и находящиеся на стадии рассмотрения проекты.

В тот же день состоялась встреча заместителя министра иностранных дел Азербайджана Самира Шарифова и заместителя министра иностранных дел России Александра Грушко. В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам международной и региональной безопасности, а также сотрудничества в рамках региональных форматов, в которых



участвуют обе страны.

Кроме того, на встрече С.Шарифова и специального представителя президента Российской Федерации, главы российской делегации на переговорах по вопросам Каспийского моря Михаила Петракова были обсуждены нынешнее состояние и динамика развития сотрудничества по каспийским вопросам.

БР

СИТУАЦИЯ

В состоянии политической абулии

В этом заявлении Макрон фактически отверг стремление левого альянса назначить нового премьер-министра, указав на необходимость партий в расколе парламенте объединиться для создания широкой коалиции после Олимпийских игр.

Макрон в интервью телеканалу France 2 подчеркнул, что до середины августа необходимо сосредоточиться на Играх, и только после этого он возьмет на себя ответственность назначить премьер-министра и поручить ему формирование правительства с максимально широкой поддержкой. Этот шаг Макрона был неожиданным, поскольку он распустил парламент и объявил досрочные выборы, второй тур которых состоялся 7 июля и привел к формированию Национального собрания без явного большинства. В результате левые получили 193 места, центристы Макрона - 164, а крайне правое Национальное объединение (RN) и его союзники - 143.

Левый альянс NFP долгое время не мог прийти к согласию относительно кандидата на пост премьер-министра. Лишь перед самым выступлением Макрона в прайм-тайм они выбрали малоизвестного экономиста и старшего госслужащего Люиса Кастета. Работая в правительстве Парижа, Кастет не была широко известна публике. В своем заявлении для прессы она приняла номинацию «с большим смирением, но также с большой убежденностью», считая себя «серьезным и заслуживающим доверия кандидатом» на пост премьер-министра. Кастет также озвучила свои приоритеты, включая отмену пенсионной реформы и значительную налоговую реформу.

Конечно, Макрон как президент имеет право назначать премьер-министра, однако любое французское правительство должно иметь возможность выжить в восторге доверия в парламенте. Это оставляет ситуацию неясной, поскольку ни один блок альянса не может контролировать палату. В том же интервью Макрон подчеркнул необходимость для партий «выйти из своей зоны комфорта и работать над компромиссами». Тем временем премьер-министр Габриэль Атталь и его министры остаются на своих местах в качестве временного правительства.

Лидеры левых раскритиковали позицию Макрона. В частности, Жан-Люк Меланшон, лидер ультралевой партии «Непокоренная Франция» (LFI), осудил его намерения, заявив, что президент «хочет навязать нам свой республиканский фронт силой». Партия временно объединилась для второго тура выборов, чтобы помешать RN добиться общего большинства. Однако Макрон, обращаясь к общественности, призывал к широкой правящей коалиции, исключая как LFI, так и RN. Он уже заключил сделки с консервативной партией республиканцев, обеспечив ключевые позиции в парламенте.

⇒ 1



Глава Социалистической партии Оливье Форэ также осудил действия Макрона, заявив, что «отрицание результатов выборов - это худшая политика, ведущая к еще более худшей политике». Этот критический момент в политической жизни Франции подчеркивает глубокие разногласия и напряженность, существующие между различными политическими силами.

Чтобы правильно понять текущую политическую ситуацию во Франции, необходимо рассмотреть исторический контекст и динамику власти в стране. Франция традиционно делится на несколько крупных политических блоков: левый, правый и центристский. В последние годы наблюдался рост популистских движений как на левом, так и на правом флан-

Политическая неопределенность и отсутствие явного большинства в парламенте Пятой республики создают вызовы для управления страной и проведения необходимых реформ

гах. Эти движения часто выступают против традиционных элит и призывают к радикальным изменениям в политике и экономике. Эмманюэль Макрон, пришедший к власти в 2017 году, представлял собой новое лицо в политике, обещая реформы и модернизацию страны. Его партия тогда получила значительное большинство на парламентских выборах того же года, что позволило ему проводить амбициозные реформы. Однако эти реформы, включая пенсионную, встретили сильное сопротивление и вызвали массовые протесты.

Ситуация осложнилась на фоне экономических трудностей, вызванных пандемией COVID-19, и глобальных геополитических изменений. Досрочные выборы, проведенные в июле 2024 года, стали своего рода референдумом по политике Макрона. Их результаты показали, что общество раскололось и ни одна партия не имеет явного мандата на управление страной.

Внутренние политические разногласия и отсутствие явного большинства в парламенте могут оказать

серьезное влияние на способность Франции принимать важные решения. Это особенно критично в преддверии Олимпийских игр в Париже, когда страна будет находиться в центре внимания мировой общественности. Успешное проведение Игр требует стабильного и скоординированного управления, что может быть затруднено в условиях политической неопределенности.

На внешнеполитическом фронте Франция также сталкивается с вызовами. Европейский Союз, в котором Франция играет ключевую роль, находится в состоянии постоянных изменений и требует от своих членов единства и сотрудничества. Внутренние политические разногласия могут ослабить позицию Франции в ЕС и затруднить ее способность влиять на важные решения.

Вместе с тем существует несколько возможных сценариев развития событий. Во-первых, партии могут прийти к компромиссу и сформировать широкую коалицию, как предлагает Макрон. Это позволило бы обеспечить стабильное правительство на период Олимпийских игр и дальнейших реформ. Однако достижение такого компромисса требует значительных уступок и переговоров между различными политическими силами.

Во-вторых, возможны сохранение текущей политической неопределенности и частые конфликты в парламенте. Это может привести к политическому параличу и затруднить принятие важных решений, что негативно скажется на управлении страной.

В-третьих, возможен сценарий досрочных выборов, если нынешняя политическая ситуация окажется неустойчивой. Это может привести к новым попыткам перераспределения власти и поиску новых политических альянсов.

Итак, ситуация во Франции остается сложной и многогранной. Политическая неопределенность и отсутствие явного большинства в парламенте Пятой республики создают вызовы для управления страной и проведения необходимых реформ. В этот критический момент от политических лидеров требуется умение договариваться и находить компромиссы ради стабильности и процветания Франции.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Отношения, основанные на взаимодоверии

Генпрокурор Кямран Алиев обсудил вопросы сотрудничества с турецким и кыргызским коллегами в Бишкеке

Делегация во главе с генпрокурором Азербайджана Кямраном Алиевым отправилась с рабочим визитом в Бишкек для участия в очередных заседаниях генеральных прокуроров Организации тюркских государств (ОТГ) и Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

Как сообщили БР в пресс-службе Генпрокуратуры, в рамках визита генеральный прокурор посетил Посольство Азербайджана в Кыргызской Республике.

На встрече с новоназначенным генпрокурором

Кыргызстана Максатом Асаналиевым Кямран Алиев отметил, что отношения между странами успешно развиваются во многих направлениях.

В ходе встречи были подписаны соглашения о сотрудничестве между генеральными прокуратурами Азербайджана и Кыргызстана и программа сотрудничества по реализации соглашения на 2025-2026 годы.

Генпрокурор также встретился с новоназначенным генпрокурором Турции Мухсином Шентюрком и сенсеком ОТГ Кубанычбеком Омуралиевым.

БР

Тема

Перспектива успеха

Парламентские выборы как залог дальнейшего процветания и стабильности страны

Азербайджан и Узбекистан - две ключевые страны тюркского мира, которые играют важную роль не только в региональной, но и в глобальной политике и экономике. Оба государства обладают уникальными историческими и культурными наследиями, которые формируют их современные стратегии и международные амбиции.

Абулфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Сотрудничество двух братских стран в различных сферах способствует укреплению их позиций на международной арене и созданию устойчивого и стабильного региона. Взаимодействие Азербайджана и Узбекистана представляет собой яркий пример успешного партнерства, основанного на общих интересах и взаимном уважении. Для достижения поставленных целей каждая из стран реализует собственную политику, основанную на демократических принципах и волеизъявлении каждого из народов.

Сегодня Азербайджан находится в преддверии одного из важных политических событий года - внеочередных парламентских выборов, к которым приковано внимание всего международного сообщества.

Об этом наша беседа с **Гульноза Исмаиловой**, доктором юридических наук, профессором, проректором по науке и инновациям Университета мировой экономики и дипломатии (Ташкент, Узбекистан).

- Как вы оцениваете важность предстоящих внеочередных парламентских выборов для Азербайджана в контексте восстановления полного суверенитета и территориальной целостности страны?

- Еще со времен первой Демократической Республики 1918 года Азербайджан имеет богатый опыт национальной государственности, построенной на основе демократии. Предстоящие внеочередные выборы в этом смысле - один из элементов проявления подлинного народовластия.

Конечно же, проведение парламентских выборов в условиях полной территориальной целостности страны, участие в избирательном процессе представителей всех регионов, политических партий, а также простых граждан с политической точки зрения весьма символично. В этой связи хотела бы обратить ваше внимание на следующие моменты. Во-первых, укрепление политической независимости требует упрочения устойчивой и эффективной системы управления, способной адекватно реагировать на внутренние и внешние вызовы. Внеочередные выборы представляют возможность обновить состав парламента, привлечь новых политиков и экспертов, обладающих необходимыми



знаниями и навыками для реализации реформ. Это позволит повысить качество законодотворческой деятельности и усилить контроль за исполнительной властью.

Во-вторых, восстановление территориальной целостности Азербайджана создает уникальные возможности для ускоренного экономического развития всей страны и в первую очередь освобожденных территорий. Эти регионы обладают значительным потенциалом для экономического роста, включая сельское хозяйство, промышленность и туризм.

Гульноза Исмаилова:

Узбекистан - единственная страна на постсоветском пространстве, которая на протяжении всех десятилетий своей независимости однозначно, безоговорочно и последовательно поддерживала независимость и суверенитет Азербайджана

В-третьих, в этом контексте новый парламент будет иметь возможность разработать и утвердить стратегические программы для всей республики, направленные в том числе на интеграцию возвращенных территорий в общенациональную экономику и повышение уровня жизни населения.

В целом, предстоящие внеочередные парламентские выборы в Азербайджане являются важным этапом в укреплении его политической и экономической независимости, реализации собственной модели развития и обеспечения территориальной целостности страны. Успех этих выборов станет залогом дальнейшего процветания и стабильности Азербайджана.

- Как вы считаете, какие основные достижения могут повлиять на выборы и политическую обстановку в стране?

- Сегодня Азербайджан является одним из ключевых государств не толь-

ко Южного Кавказа, но и безо всякого сомнения, большого Евразийского макрорегиона. Естественно, что устойчиво развивающаяся экономическая мощь, укрепившийся политический суверенитет и возросшая роль Азербайджана в глобальных проектах налагает особую ответственность для политического руководства страны, в том числе и для избираемого состава Милли Меджлиса Азербайджана. Было бы правильно вновь подчеркнуть восстановление исторической справедливости и отметить ключевой момент текущих выборов - Победа в 44-дневной

Отечественной войне и освобожденные оккупированных территорий Карабаха, что является одним из самых значимых достижений Страны огней. Следует отметить и признать экономические успехи Азербайджана за последние десятилетия. Республика продолжает укреплять свою энергетическую независимость, развивая нефтегазовый сектор и расширяя экспорт энергоресурсов. Энергетические проекты и возможности Азербайджана влияют на развитие таких крупных игроков как Европейский Союз, Турция, Ближний Восток и т.д. Транскаспийский газопровод (ТАР), Южно-Кавказский газопровод и др. масштабные проекты способствуют укреплению энергетической безопасности не только Азербайджана, но и Европы. А формирование новых логистических маршрутов и коммуникационных хабов переопределяют роль Азербайджана на десятилетия вперед в условиях глобальных вызо-

вов и формирующихся новых политических реалий.

Перед новым составом Милли Меджлиса стоят большие задачи по обеспечению важных социальных реформ в сфере образования, здравоохранения и социальной защиты.

Активная внешняя политика и участие в международных организациях, таких как ООН, Организации тюркских государств (ОТГ), БРИКС, и т.д., а также укрепление двусторонних отношений с союзниками, в том числе Узбекистаном и другими ключевыми странами-партнерами способствуют дальнейшему укреплению Азербайджана в международных делах и открывают новые возможности для экономического развития и политического сотрудничества.

Этой связи хотела бы поздравить Азербайджан с недавним успешным проведением в городе Шуша неформального саммита ОТГ. Как отметил в своем выступлении Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев на саммите ОТГ, встреча в городе Шуша имела глубокий смысл, как одной из культурных столиц тюркского мира: «Этот священный город, жемужина прекрасного Карабаха является ярким символом исторической победы азербайджанского народа, продемонстрировавшего беспримерное мужество, непоколебимую стойкость и единство».

- На что может рассчитывать общество с избранием нового состава парламента?

- Милли Меджлис Азербайджана наделен важными функциями законодательной власти, предусмотренной Конституцией страны. Общество страны, безусловно, ждет активной работы нового парламента по укреплению политической и экономической независимости страны, осуществлению социальных и экономических реформ, а также защите прав и свобод своих граждан. Полагаю, что азербайджанское общество рассчитывает на прозрачную законодательную деятельность, регулярные отчеты о работе депутатов и их взаимодействие с избирателями; реформы, направленные на модернизацию экономики, социальной сферы и государственного управления в условиях территориальной целостности страны; повышение эффективности транспортной взаимосвязанности и развития инфраструктуры во всех районах; укрепление верховенства закона, что включает в себя усиление эффективности системы правосудия, содействие гендерному равенству, поддержка женщин, молодежи и лиц с инвалидностью; вопросы интеграции освобожденных

территорий Карабаха, восстановление инфраструктуры, создание условий для возвращения внутренне перемещенных лиц и развитию экономического потенциала и др.

- Азербайджан и Узбекистан являются дружественными и братскими государствами. Но у каждого из них свой путь развития. Какие основные отличия и сходства вы видите между политическими системами Узбекистана и Азербайджана?

- История взаимоотношений между нашими странами уходит вглубь веков. Этническая, социокультурная, историческая, религиозная и языковая близость двух народов налагает большую ответственность на два государства, одновременно открывая беспрецедентные возможности для будущего сотрудничества и процветания наших стран. Дипломатические отношения между двумя независимыми государствами были установлены в 1995 году, тогда как культурные связи между нашими народами существовали испокон веков. В Узбекистане на сегодняшний день проживают 40 тыс. представителей азербайджанской диаспоры. Узбекистан - единственная страна на постсоветском пространстве, которая на протяжении всех десятилетий своей независимости однозначно, безоговорочно и последовательно поддерживала независимость и суверенитет Азербайджана.

Визит Президента Узбекистана на освобожденные от оккупации территории является ярким показателем поддержки, оказываемой нашим государством Азербайджану. Во время данного визита главами государств было подписано соглашение о создании Высшего межгосударственного совета между Узбекистаном и Азербайджаном и 15 других документов по сотрудничеству.

Благодаря доверительным отношениям между лидерами наших государств сотрудничество Азербайджана и Узбекистана вышло на уровень стратегического союзничества. На сегодняшний день двусторонние отношения между Азербайджаном и Узбекистаном развиваются по нарастающей, наши государства сотрудничают по многим направлениям, осуществляют множество совместных проектов.

И хотя мы находимся в разных регионах мира, но эти отличия отражают уникальные пути развития каждой из стран, основанные на их внутренней политике, культурных традициях и геополитических условиях.

Полный текст читайте на br.az

Наглость не порок

YouTube подтвердил права азербайджанского композитора и удалил видео армянского певца

В статье под таким заголовком (БР, №122, 11 июля с.г.) мы уже писали о том, что слова песни «Карабах» («Карабах - колыбель всех мечтаний»), текст и музыка которой принадлежит азербайджанскому композитору Бахраму Насибову, были изменены Гором Епремяном, и исполненная им песня «Сирун джан» зарегистрирована на платформе YouTube в качестве армянской народной песни.

В связи с этим 9 июля Агентство интеллектуальной собственности опубликовало обширный комментарий, 10 июля совместное заявление, а 12 июля - совместное сообщение с Министерством культуры.

12 июля в качестве предварительного результата предпринятых действий в совместном сообщении было заявлено, что видеозапись песни «Сирун джан», размещенная на официальной странице Гора Епремяна в YouTube (первоисточник нарушения), удалена YouTube из-за нарушения авторских прав. Также сообщалось, что проводилась соответствующая работа для того, чтобы эта песня была удалена со стороны выпускавшей ее дистрибуторской компании CD BABY с цифровых музыкальных платформ (YouTube Music, Spotify, Apple Music, Amazon Music, Deezer и др.).

«По итогам проделанной работы сообщаем, что при поддержке Агентства на основании обращения наследника композитора Бахрама Насибова Адилы Насибова при техническом содействии Общественного объединения «Индустрия цифрового и аудиовизуального вещания» (RAYS) - <https://rays.az/>, аккредитованного в Агентстве, администрация YouTube была оповещена о нарушении авторских прав Б.Насибова, и песня «Сирун джан» в исполнении Гора Епремяна была удалена со стороны YouTube с платформы YouTube, а дистрибуторской компании CD BABY с YouTube Music, Spotify, Apple Music, Amazon Music, Deezer и других цифровых музыкальных платформ, - говорится в совместном сообщении Министерства культуры и Агентства интеллектуальной собственности. - Наряду с этим отметим, что песня «Ахчи джан» в исполнении Арута Памбухчяна, музыка которой совпадает с музыкой песни «Карабах» («Карабах - колыбель всех мечтаний»), принадлежащей азербайджанскому композитору Б.Насибову, также была удалена с платформы YouTube.

Таким образом, нарушение авторских прав азербайджанского композитора Бахрама Насибова, которому принадлежат слова и музыка песни «Карабах» («Карабах - колыбель всех мечтаний»), со стороны армянского исполнителя Гора Епремяна нашло подтверждение со стороны руководства YouTube и цифровых музыкальных платформ YouTube Music, Spotify, Apple Music, Amazon Music, Deezer и других, и нарушенные права композитора восстановлены».

С уважением к традициям

Рамин Мамедов посетил Бакинскую и Азербайджанскую епархию РПЦ

Председатель Государственного комитета по работе с религиозными образованиями Рамин Мамедов посетил русский православный кафедральный собор Святых Жен-Мироносиц в Баку.

Как сообщили в государственном комитете, на встрече с епископом Алексием Рамином Мамедов пожелал священнослужителю успехов в его новой деятельности. Он рассказал о высокоом внимании и заботе, уделяемых религиозным конфессиям в нашей стране, проделанной работе в области защиты их духовного наследия, а также политике, проводимой Президентом Ильхамом Алиевым в этом направлении, как продолжение традиции, заложенной общенациональным лидером Гейдаром Алиевым. Епископ Бакинский и Азербайджанский Алексий подчеркнул роль Азербайджана в продвижении межрелигиозного диалога, толерантности и развития мультикультурных ценностей.

Отдел информации

На повестке - правовые вопросы

Расширяется сотрудничество между конституционными судами Азербайджана и Турции

В Конституционном суде (КС) Азербайджанской Республики 24 июля состоялась встреча с делегацией во главе с находящимся с визитом в нашей стране председателем Конституционного суда Турецкой Республики Кадиром Озкая.

Как сообщили в пресс-службе Конституционного суда, перед встречей делегация посетила Аллею почетного захоронения, где почтила память общенационального лидера нашего народа, архитектора и основателя современного независимого Азербайджанского государства Гейдара Алиева, возложила венок и цветы к его могиле.

Затем гости побывали на Аллее шехидов, где почтили память героических сынов и дочерей Родины, погибших в борьбе за независимость и территориальную целостность Азербайджана, возложили цветы на их могилы.

Гости также посетили монумент, воздвигнутый в честь турецких шехидов, погибших за свободу Баку в 1918 году.

На встрече, состоявшейся в Конституционном суде Азербайджанской Республики, председатель КС Фархад Абдуллаев заявил, что азербайджано-турецкие отношения основаны



на тезисе «Одна нация - два государства», озвученном в свое время великим лидером Гейдаром Алиевым.

Председатель подчеркнул, что в результате успешной политики, проводимой Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым и Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом, отношения между двумя братскими странами неуклонно развиваются. Братство между нашими странами нерушимо. Стратегическое сотрудничество наших братских стран, обладающих огромным геополитическим и экономическим потенциалом, направлено

на обеспечение мира и безопасности в регионе, дальнейшее укрепление развития взаимодействия во всех сферах, включая судебно-правовую.

Братская Турция, не оставлявшая Азербайджан в важнейшие моменты истории, поддержала нашу страну и во время второй Карабахской войны, и во время локальных антитеррористических мероприятий, проведенных с целью восстановления конституционного строя Азербайджанской Республики. Сегодня на наших освобожденных от оккупации землях полностью восстановлена юридическая сила Конституции Азербайджанской

Республики, освобождение наших оккупированных земель также является гарантией восстановления конституционных прав граждан.

Председатель довел до внимания, что правовое сотрудничество между двумя братскими странами успешно развивается. Конституционные суды обеих стран также вносят свой вклад в это сотрудничество. Тесное правовое сотрудничество между Азербайджаном и Турцией очень важно для практической деятельности судебно-правовых учреждений с точки зрения изучения судебной практики и обмена мнениями по актуальным правовым

вопросам. Сотрудничество органов конституционной юстиции успешно развивается как в двустороннем порядке, так и в рамках Конференции конституционных юрисдикций тюркского мира (TURK-AY) и других международных организаций.

Председатель Конституционного суда Турецкой Республики Кадир Озкая выразил благодарность председателю Конституционного суда Азербайджанской Республики Фархад Абдуллаеву за оказанное гостеприимство. Он заявил, что тесное сотрудничество между нашими странами во всех сферах успешно развивается, в том числе на основе взаимной поддержки и взаимопонимания между обоими судами. Судебно-правовой обмен между конституционными судами повысит эффективность конституционного правосудия, а на международном уровне послужит занятию судами единой позиции по многим вопросам.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями, был затронут судебно-правовой опыт, обсуждены правовые вопросы.

Во встрече приняли участие судьи Конституционного суда с обеих сторон, а также ответственные сотрудники Аппарата КС Азербайджана.

В завершение гости ознакомились со зданием Конституционного суда.

Экономика

Призыв стимулировать амбиции

«Тройка» председательства COP ждет от стран ускоренного представления NDC в борьбе с изменением климата



«Тройка» председательства Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - ОАЭ (COP28), Азербайджан (COP29) и Бразилия (COP30), 23 июля направила сторонам (то есть странам-участникам Конвенции ООН) второе письмо под названием «Миссия 1,5°C», в котором содержится призыв стимулировать амбиции стран в отношении выполнения климатических обязательств через ускорение подготовки и представления их национальных вкладов (NDC, или nationally determined contributions).

В документе отмечается, что до 2030 года - одного из ключевых сроков по значительному сокращению выбросов, остается 6 лет, в силу чего острота решения проблем климатического кризиса требует ускорения действий.

«Вслед за нашим первым письмом в марте 2024 года, в котором излагалось видение Дорожной карты председательства «Тройки» COP, мы осуществили ряд инициатив, связанных с реализацией основ Парижского соглашения о климате. Наш общий успех в мире требует ошутимого прогресса в смягчении последствий изменения климата, адаптации, для чего нужно увеличение финансовых потоков с целью поддержки справедливого и равноправного перехода всех стран к снижению выбросов парниковых газов и устойчивому развитию. Мы добьемся успеха только в том случае, если будем верны нашей коллективной приверженности достигнутому в декабре 2023 года в ОАЭ на COP28 консенсусу по результатам первого «Глобального подведения итогов» (GST) и продолжим усилия по достижению долгосрочных целей Парижского соглашения о климате (от 2015 года), - отмечено в письме, где указывается на то, что корректировка курса с целью удержания потепления в мире в пределах 1,5°C и создания глобальной устойчивости требует трансформации нынешней модели мирового развития, охватывающей различные пути и подходы. - Эта трансформация должна учитывать новейшие достижения науки, руководствоваться принципами справедливости, способствовать социальной интеграции и экономическому процветанию».

В письме, текст которого опубликован на официальном сайте COP29, отмечается, что к февралю 2025 года должны быть разработаны и представлены национальные обязательства по вкладам (NDC) следующего

поколения, которые «должны стать поистине преобразующими, основными действиями по стимулированию инвестиций в более эффективные действия по борьбе с изменением климата и поддержание целей устойчивого развития (ЦУР) ООН».

«Недавние консультации в Бонне (SB60) продемонстрировали трудности в осуществлении климатических амбиций без необходимых средств для их реализации... В связи с этим работа «Тройки» направлена на достижение баланса между амбициями и возможностями реализации, основанного на консенсусе и доверии для достижения нашей коллективной цели по климату, - отмечено в документе, где напоминает, что «Тройка» призвала генерального секретаря ООН мобилизовать всю систему поддержки стран мира, особенно развивающихся стран, в разработке, реализации и внедрении NDC. - Мы глубоко ценим конструктивную обратную связь от сторон (стран-участниц Рамочной конвенции ООН о климате), которая укрепила нашу уверенность в том, что «Тройка» может служить ключевым средством обеспечения преемственности политических амбиций в поддержку следующего шага по NDC».

Следующий раунд мероприятий по NDC должен учесть особые потребности уязвимых стран, подчеркивают авторы письма: «В этом контексте есть возможность сделать инвестиции «движущей силой» для реализации NDC. Также необходимы соответствующие нормативные акты, которые будут больше стимулировать инвестиции в борьбу с изменением климата».

«Тройка» считает целесообразной реформы финансовых систем, международных финансовых институтов и программ развития для лучшей поддержки борьбы с изменением климата. «Срок подачи новых «определенных на национальном уровне вкладов» между COP29 и «дедлайном» - февралем 2025 года, приближается. Мы призываем стороны в этот критический момент для планеты определиться с амбициями по NDC следующего поколения в стремлении удерживать глобальное потепление в пределах 1,5°C», - отмечено в документе.

Значимые шаги следует сделать до Генеральной ассамблеи ООН в Нью-Йорке (пройдет в сентябре 2024 года). ОАЭ, Азербайджан и Бразилия будут среди тех стран, которые дадут соответствующие импульсы на ГА ООН по NDC, отмечается в письме.

Министерство труда и социальной защиты населения готовит пакет предложений о повышении минимальной оплаты труда граждан страны, который под занавес осени представит правительству.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

О том, что профильное ведомство готовится к новой волне изменений в трудовом законодательстве, сообщил накануне депутат Милли Меджлиса и эксперт Вугар Байрамов. Так что по итогам обсуждений в правительстве будет принято окончательное решение относительно роста утвержденной планки минимальной зарплаты, сообщил депутат, отметив при этом, что первоначальные ожидания от грядущих перемен связаны с увеличением МРОТ с января наступающего года.

По оценкам аналитика, минимальные зарплаты азербайджанских тружеников подождают двузначное повышение. «Скорее всего, процент будущего роста минимальной зарплаты в республике будет двузначным, - уточняет В.Байрамов. - Следуя статистике, двузначное повышение среднемесячной заработной платы наблюдается за истекшие годы. Поэтому предлагаем при повышении минимальной заработной платы учитывать средний процентный рост заработной платы за 2023 и 2024 годы, а также индексацию к инфляции, поскольку при таком подходе достигаются более высокие темпы прироста минимальной оплаты труда».

Результаты применения упомянутой модели, на взгляд эксперта, будут иметь весьма позитивный социальный контекст, поскольку таким образом можно увеличить зарплаты свыше 700 тыс. наших граждан. Ведь, как известно, законопослушные работодатели не платят своим сотрудникам меньше установленного минимума, а главное, с повышением самой маленькой оплаты подрастают зарплаты сотен тысяч сотрудников по всем

АГРОПРОМ

Агротехнологический сегмент Республики демонстрирует поступательное развитие. Это, безусловно, позволяет обеспечить продовольственную безопасность страны и получать высокую прибыль от экспорта продукции растениеводства и животноводства.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Пандемия коронавируса показала, как легко могут быть разрушены привычные и давно отлаженные цепочки поставок самой разной, в том числе продовольственной, продукции. Тогда многие страны всерьез задумались над важностью увеличения доли самообеспечения продуктами питания. В условиях сложной геополитической обстановки и дорожающего импорта этот вопрос и сегодня не теряет актуальности.

Благодаря многоступенчатым реформам в аграрном секторе страны, таким, как выплата фермерам, вырабатывающим определенные культуры, субсидий, предоставление кредитов на выгодных условиях, поддержка применения передовых технологий, в том числе капельного полива, удалось укрепить местный производственный потенциал.

Принятые меры в совокупности способствовали тому, что конкурентоспособность отечественных продуктов питания значительно выросла. Специалисты уверены, что улучшения в этой сфере будут продолжаться, в том числе благодаря развитию сельского хозяйства на освобожденных территориях, поскольку в эту отрасль продолжают привлекаться крупные инвестиции - как местные, так и зарубежные.

На этот год для обеспечения продовольственной из бюджета было выделено более 500 млн манатов, из которых определенная доля рассчитана

Зарплата станет увесистей

Новый пакет социальных благ замаячил на горизонте



уровням Единой 12-ступенчатой тарифной сетки (ЕТС).

«Получающие минимальную заработную плату граждане нуждаются в социальном обеспечении, - говорит собеседник. - И логика подобных действий замыкается на дальнейшее укрепление отечественной системы социального обеспечения в этом отделе взятом сегменте. Разумеется, пока еще многое в этом плане предстоит обдумать и взвесить, ведь обсуждение предложений и нового бюджетного пакета на данный момент продолжаются».

Тем не менее новый пакет социальных благ для граждан страны уже замаячил на горизонте, а конкретные его очертания обозначаются в январе нового года. Такая перспектива вполне реальна, ведь за последнюю пятилетку минимальный размер оплаты труда вырос в нашей стране почти в три раза, и рост наименьшего порога оплаты труда привел к ожидаемым результатам. Как это обычно водится, следом повысились средние оклады и фонд зарплат, а четыре принятых подряд социальных пакета не оставили в стороне и другие выплаты населению.

Здесь в пору заметить известное выступление главы Минтруда Сахила Бабаева о результатах совокупных социальных шагов. Так вот, как заме-

Вугар Байрамов:

Скорее всего, процент будущего роста минимальной зарплаты в республике будет двузначным

тил министр, за последнее пятилетие МРОТ азербайджанцев почти утроился, а средняя зарплата увеличилась аж на 80%. К этому стоит добавить данные профильного ведомства о двукратном росте медианных окладов граждан, приравненные ежемесячной статистикой роста среднемесячной номинальной зарплаты. По данным Государственного комитета статистики, среднемесячная номинальная заработная плата в Азербайджане за январь-май нынешнего года выросла на 11% и превысила 1000 манатов.

О том, что средние оклады наших граждан будут и дальше расти, свидетельствуют и авторитетные международные структуры. Например, по мнению аналитиков известного портала международной экономической статистики Trading Economics, усредненная полчка рядового наемного работника увеличится в следующем году до 1110 манатов, а еще через год окажется на уровне 1135 AZN.

Сельское хозяйство идет в рост

День ото дня увеличивается производство аграрной продукции



на компенсацию фермерам части затрат на приобретение оборудования для сельскохозяйственного производства. Также предусмотрено финансирование льгот, предоставляемых сельхозпроизводителям на приобретение техники, комплектов ирригационных систем и племенных животных, выдаваемых или продаваемых в лизинг, а также проведение других мероприятий в сфере сельского хозяйства.

Цель, которая стоит перед сельскохозяйственным сектором, - выйти на самообеспечение по многим видам продуктов питания, а также увеличить экспортный потенциал нефтегазового сектора. Успехи, которых в этом удалось добиться, очевидны. Уровень самообеспечения мясными и молочными продуктами составляет около 85%, тогда как в 90-х годах прошлого века он был на уровне 30-35%. Самый высокий уровень самообеспечения приходится на овощи и фрукты - 103 и 120% соответственно.

Что касается экспорта, то в первом полугодии доходы Азербайджана от экспорта плодоовощной продукции превысили \$330 млн. Основные экспортные сельскохозяйственные культуры остаются неизменными на протяжении многих лет: помидоры, лесной орех, хурма, гранат, яблоки и карто-

Все это следствие выверенной политики, где занятости населения отводится особое место, поскольку без этого экономика страны не может развиваться и нет пути к социальному благополучию, заявил Сахил Бабаев в одном из своих выступлений. «Ведь если окинуть взглядом проводимые под руководством главы государства социальные реформы, их цель - повышение благосостояния. Все эти меры направлены на улучшение условий жизни людей», - отметил министр.

Даже при поверхностном взгляде на статистические данные можно увидеть, что ключевым социальным значимым показателем в нынешнем году становится рост номинальной зарплаты населения. При этом упомянутый социально значимый уровень побеждает с отрывом в гонке с ценовым ростом. Ведь как отмечается в отчетности Госкомстата, индекс потребительских цен за январь-июнь текущего года не дотянул до процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, тогда как рост зарплат в январе - мае достиг двузначной отметки. На взгляд аналитиков, восходящая динамика в сегменте зарплат является следствием обесценения зарплат и роста рабочих мест. Из этого можно сделать логически обоснованный вывод: в следующем году рост минимальной зарплаты и пенсии продолжится.

Есть еще одно обстоятельство - выветившиеся реальные доходы среднестатистического азербайджанца на более высокую планку позволяют и темпы инфляции, которые в текущем году серьезно уступают росту доходов населения. Благодаря социально направленной политике национального правительства рост доходов населения обогнал инфляционные показатели, и это, безусловно, важнейшее достижение устойчивых реформ в народном хозяйстве, опровергающее до сих пор высказываемые о якобы растущих ценах. Замедление темпов инфляции - важный тренд двух последних лет, и оно, что примечательно, сохранило свою значимость и в текущем году.

ют новые, еще не освоенные направления. Если такие проекты окажутся успешными, они помогут заполнить имеющиеся пустоты в обеспечении сельскохозяйственной продукцией».

При этом, по убеждению собеседника, основной акцент должен делаться все же на поставках необходимых и привычных овощей и фруктов. «Ведь, надо признать, имеются и некоторые недостатки, которые необходимо устранять. Скажем, стратегическое планирование важно для понимания, сколько той или иной продукции необходимо для полного обеспечения внутреннего рынка и отправки за границу. Если большую часть товаров будут экспортировать, то к нам аналогичную продукцию уже придется завозить из других государств. Также есть необходимость снижения зависимости от импорта семян, комбикормов и т.д. А еще надо учитывать и предотвращать риски, которые несет для сельского хозяйства изменение климата. С этой целью стоит привлекать соответствующие научно-исследовательские институты. Кроме того, нужно больше внимания уделять глубокой переработке, в результате чего мы будем получать продукцию с добавленной стоимостью. Экспортировать такой товар гораздо выгоднее. В ряде случаев производство можно сделать практически безотходным - например, скорлупу орехов можно использовать как биотопливо, а также для фильтрации питьевой воды; кожура граната может использоваться для получения природного красителя, который будет востребован в ковроткачестве», - делится Н.Агаев.

И во всем этом большая роль принадлежит аграрным кластерам, которые способствуют повышению эффективности производительности и доступа на внешние рынки.

Полный текст
читайте на

br.az

Кадры разные нужны...

Дан старт очередным курсам профессионального обучения для лиц, переселяющихся в Кяльбаджар

В соответствии с программой «Великое возвращение» Государственное агентство занятости при Министерстве труда и социальной защиты населения продолжает организовывать профессиональные курсы для жителей, которые будут переселены на освобожденные от оккупации территории.

Как сообщили БР в отделе по связям с общественностью министерства, агентством совместно с Производственным объединени-

ем «Азерига» и ООО Technolearn дан старт подготовительным курсам по профессиям «Специалист по Help Desk» и «Слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования». В курсах принимают участие 23 бывших вынужденных переселенца из Кяльбаджарского района.

Слушатели курсов получают знания и навыки по выбранной ими профессии. Лицам, успешно окончившим курсы, будет оказана поддержка при трудоустройстве.

Отдел экономики

Проблема отцов и детей



Настало время объединить опыт с новаторскими возможностями молодежи

Новейшие технологии и тенденции не обходят стороной творческую сферу, в частности театр и все, что имеет к нему отношение, начиная с регулярного поступления молодых актеров и режиссеров, применения новых методов режиссуры, прочтения в современном ракурсе классических произведений или невиданных доселе на театральной сцене технологических новинок, придающих постановкам больший динамизм, художественную выразительность и неотъемлемую техногенность творческого процесса.

Афет ИСЛАМ,
«Бакинский рабочий»

Однако самым главным становится внутренняя связь между поколениями артистов, их гармоничная преемственность, способствующая более глубокому пониманию и поискам экспериментальных форм на основе традиций и профессиональных критериев.

Именно этому и посвящен проект Научно-методического и квалификационного центра культуры Министерства культуры «Театр: от поколения к поколению», цель которого - поддержка развития национального театра, внедрение современных творческих тенденций, повышение интереса к ней, привлечение молодежи и обмен опытом между поколениями.

Исполняющий обязанности директора Научно-методического и квалификационного центра культуры Вутар Гумбатов в беседе с «Бакинским рабочим» отметил, что проект реализуется на Малой сцене Государственного академического национального драматического театра, где состоялся тематический семинар «Создай свой театр». В рамках проекта предусмотрена постоянная организация интерактивных встреч с известными артистами.

Рассказывая о проектах и программах, которые реализуются в центре, Вутар Гумбатов отметил, что они посвящены разным темам и целям. Например, центр провел двухмесячные курсы, нацеленные на обучение сотрудников культурных учреждений основам трудового кодекса, организации работы с человеческими ресурсами и т.д. Другой проект - «Друг деятеля искусств», реализованный при поддержке Главного управления культуры Баку, был направлен на популяризацию культуры, формирование культурного повседневного образа жизни, стимулирование творчества детей и мо-

лодежи, организацию обмена опытом молодежи с видными деятелями культуры, и состоялся в Доме-музее Узеира Гаджибеги.

В числе прочих и проведенный нами в Международном центре мугама научно-практический семинар «Психологическое воздействие музыки» или, например, просветительский семинар, посвященный усилению борьбы с коррупцией, - рассказал В.Гумбатов. - Т.е. планы самые разные. Что касается последнего проекта «Театр: от поколения к поколению», то в качестве первого гостя мы пригласили создателя и художественного руководителя Театра пантомимы народного артиста Бахтияра Ханьзаде. Надеюсь, что реализация подобных проектов даст хороший импульс развитию национального театра, стимулирует молодых актеров и режиссеров, от которых зависит будущее азербайджанского театрального искусства.

Говоря о главной цели проекта, со-

Даглар Юсиф:
Одной из самых больших проблем азербайджанского театра является отсутствие платформы обмена мыслями и идеями и, как следствие, - мыслительной волны

трудник Центра и модератор мероприятия, театровед и ведущий телевизионных программ Даглар Юсиф отметил, что проект «От поколения к поколению» ориентирован на создание платформы обмена мнениями и опытом между поколениями, обогащение национального театрального процесса внедрением международных тенденций, повышением интереса к этой сфере искусства, а также привлечение молодежи в театр, и, что еще более важно, - на формирование активной и творческой среды путем создания диалога между старшим и начинающим поколением театралов, потому что изначально в основе театрального искусства стоит общение, диалог и обмен мнениями.

Интересно, может ли аудитория на протяжении двух часов освоить методы и стиль столь опытного режиссера, каким является Бахтияр Ханьзаде? Может такие семинары целесообразнее проводить на протяжении более длительного отрезка времени, скажем, 2-3 месяцев?

- Сегодня одной из самых больших проблем азербайджанского театра является отсутствие платформы обмена мыслями и идеями, и, как следствие, - мыслительной волны. Что касается более продолжительных по времени семинаров, то наш центр реализует и такие проекты, их концепция совершенно отлична от других и нуждается в более длительной и серьезной проработке. В планах нашего центра такие проекты есть, они постоянно дополняются новыми программами, охватывающими все направления театрального искусства.

Первым гостем нашего последнего проекта стал режиссер и руководитель Театра пантомимы Б.Ханьзаде. Говоря о его режиссерских методах и стиле, которые вы упомянули, должен отметить, что это не учебный процесс и его целью не является обучение. Это всего лишь обмен мнениями, своего рода экскурсия. Подготавливая проект, мы не ставили целью организовать учебный процесс, поэтому вопрос о том, насколько участники на протяжении двух часов освоить или не освоить методы ведущего семинара, или смогут ли применить его творческий опыт, не является приоритетным. Встречи взаимно дополняют друг друга. Если сегодня Б.Ханьзаде говорит о конкретной теме в режиссуре, то другой гость проекта может говорить об этой теме в совершенно ином ракурсе, дополнить ее или перейти к теме критики. После серии подобных встреч у участников сформируется более широкое и целостное мнение о театральном искусстве. Оно может отличаться и быть противоречивым, но все будет проходить в рамках единой концепции.

Состав участников разный, проект будет осуществляться серийно, а темы выбираться таким образом, чтобы несколько побочных тем составляли одну единую сложную тему. В таком случае сразу несколько гостей, их лекции и встречи создадут целостное представление о главной теме.

Кого из деятелей театрального искусства вы планируете пригласить на предстоящие семинары? Будут только режиссеры или представители и других театральных профессий?

- У нас будут и другие видные представители театрального искусства. Список этих людей в количестве 10-12 человек уже составлен. Это представители старшего поколения, которые добились в театральной сфере больших успехов и могут поделиться с начинающими театральными своим опытом и идеями.

Казань аплодировала стоя

Триумфальное выступление азербайджанского дирижера в Татарстане

В Казани, в Национальном театре оперы и балета Татарстана имени М.Джалиля, с триумфом прошли спектакли под управлением главного дирижера и музыкального руководителя Азербайджанского государственного театра оперы и балета, заслуженного артиста, лауреата международных конкурсов Эйюба Гулиева.

Азербайджанский дирижер принял участие в трех спектаклях с участием известных оперных и балетных артистов.

Опера «Риголетто» Джузеппе Верди в исполнении солистов Большого театра, Мариинского, Урал Опера (Екатеринбург) и Казанского оперного театра была принята с большим интересом и прошла при аншлаге. По завершению оперы зрители стоя привет-

ствовали овациями солистов - Александра Краснова (баритон), Венера Протасову (сопрано), Сергея Осавина (тенора), Михаила Колелишвили (бас), Любовь Добрынину (меццо сопрано) и Светлану Бессонову.

На знаменитый балет Петра Чайковского «Лебединое озеро» было отобрано два разных состава солистов. Ведущие солисты Казанского национального оперного театра заслуженные артисты Татарстана Кристина Андреева-Захарова (Одетта-Одиллия), Олег Ивенко (Шут), Ильнур Гайфуллин (Принц Зигфрид), Антон Полодюк (Ротбарт) представили хореографию М.Петипа и Л.Иванова. На следующем спектакле впервые сложнейшие ведущие партии исполнили талантливые молодые солисты театра Екатерина Ледачкова и Салават Булатов.

Р.ГУСЕИНЗАДЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: AZ1000, Баку, проспект Бюльбюля, 30.
конт.счет AZ37NABZ0135010000000001944,
р/сч AZ07APB33050019441100242111, VCBEN 1300349241,
Капиталбанк, филиал №1 Насиминского р-на, код 200112, SWIFT APBAZ 2X
Материалы на таком фоне печатаются на коммерческой основе

Главный редактор
Ильгар Гусейнов
Ответственный за выпуск
замредактора Абульфаз Бабазаде

Центр притяжения - Париж

Внимание Страны огней будет приковано к лучнице Яйлагюль Рамазановой

Хотя церемония открытия 33-х Олимпийских игр запланирована на 26 июля, уже вчера болельщики испытали азарт соревнований в Париже.

Ю.ИБРАГИМОВ

День ознаменовался соревнованиями в двух командных видах спорта: на стадионе Стад де Франс в Сен-Дени прошли матчи по регби, в Париже, Лионе, Бордо, Марселе, Нанте, Ницце и Сент-Этьене - по футболу.

Для азербайджанских олимпийцев Игры начинаются сегодня - все внимание будет приковано к лучнице Яйлагюль Рамазановой, которая проведет раунд квалификации. По ее итогам определится стартовый номер спортсменки на летних Играх.

Конечно же, основное внимание наших болельщиков на старте Олимпиады будет приковано к дзюдо. Первые медали в этом виде будут разыграны уже 27 июля - на следующий день после открытия Игр. Борьба на татами продлится до 3 августа.

Кстати, Международная федерация дзюдо (IJF), проанализировав возможный ход событий на Олимпиаде в Париже в каждой категории, IJF прогнозирует, что в весе до 73 кг азербайджанский спортсмен Хидаят Гейдаров на стадии полуфинала встретится с Мануэлем Ломбардо (Италия), а в финале его будет ждать Соичи Хашимото (Япония).

«Если бы все полностью подчинялось рейтингу, то чемпионом стал бы Гейдаров, победивший 32-летнего Хашимото в финале «Большого шлема» в Токио. На предыдущих Играх в Токио только одна чемпионка мира того же года завоевала олимпийское «золото», и это была Кларисс Агбею из Франции. Хидаяту Гейдарову придется сделать что-то не-



Для азербайджанских олимпийцев Игры начинаются сегодня - все внимание будет приковано к лучнице Яйлагюль Рамазановой, которая проведет раунд квалификации

вероятное, чтобы снова достичь титула чемпиона мира в Абу-Даби всего несколько недель назад. Этого нельзя ожидать так скоро, но было бы феноменально стать свидетелем этого», - подчеркивает IJF.

Также 27 июля начинаются соревнования по фехтованию, стрельбе и бадмингону. В тот же день первую сессию на ринге проведут боксеры. По традиции турнир по боксу на Олимпиаде достаточно продолжительный, а первые награды найдут своих обладателей только 6 августа. Завершится же он 10 августа - за день до церемонии закрытия Игр.

28 июля начнутся соревнования по гребле, а уже два дня спустя первые матчи проведут команды по баскетболу 3x3. Тогда же (30 июля) на старт выйдут триат-

леты. 1 августа Олимпиаду начнут легкоатлеты. А 2 августа пройдет турнир по прыжкам на батуте.

Заклочительный отрезок Олимпиады обещает быть особенно насыщенным и богатым на события. 6 августа определятся первые медалисты в борьбе, а на следующий день соревнования начнут таэквондисты. А уже 8 августа стартует турнир по художественной гимнастике.

Заклочительные медали на Олимпиаде будут разыграны в последний день. 11 августа в этом смысле станет последним шансом пополнить копилку наград для борцов.

Сборную Азербайджана во французской столице будут представлять 48 спортсменов. Завтра состоится старт наших олимпийцев, которые выступят в 17 программах 15 видов спорта.

С ними придется считаться

Азербайджан выставил своих лучших игроков на Всемирную шахматную олимпиаду



Шахрияр Мамедьяров, Рауф Мамедов, Ниджат Абасов, Магомед Мурадлы и Айдын Сулейманлы, а в женской сыграют Гюнай Мамедзаде, Ульвия Фаталиева, Говхар Бейдуллаева, Ханым Баладжаева и Гольнар Мамедова.

FIDE отреагировала на заявку нашей женской сборной на Шахматную олимпиаду. В частности, портал организации подчеркивает, что наш коллектив будет пятым по рейтингу. Рейтинг-фаворитом является Грузия, далее следуют Индия и Китай.

Российский шахматист Евгений Томашевский, второй год работающий в Азербайджане, оценил шансы Айдына Сулейманлы, которого тренирует, побороться за место в элите.

«Айдын Сулейманлы вполне в состоянии вклиниться в борьбу с лидерами нового поколения. Все развиваются волнообразно. На первый план выходит вопрос целеполагания и личного отноше-

ния: как ты посвящаешь себя делу, как относишься к шахматам. Ну и, конечно, какой у тебя уровень таланта. Но ты его до конца не узнаешь, пока не попробуешь работать в усиленном режиме. Раньше в шахматах никогда не было так много молодых игроков, которые разом врывались в элиту, Гукеш и вовсе смог выиграть турнир претендентов», - сказал Томашевский в интервью «Спорт-Экспресс».

Говоря о раскладе сил на Олимпиаде в Будапеште, он выделил США, Индию, Китай и Узбекистан, заметив, что и сборная Азербайджана может вклиниться в борьбу за призовые места: «За первое место, полагаю, будут бороться четыре сборные - США, Индия, Китай и Узбекистан. А вот на медали при определенных раскладах в состоянии рассчитывать с десятком команд, среди которых сборные Сербии, Азербайджана, Польши, Ирана и ряд других».

Завершился дэд-лайн (срок истек в конце прошлой недели) подачи заявок от команд-участниц на Всемирную шахматную олимпиаду, которая пройдет 10-23 сентября в Будапеште.

Ю.АББАСЗАДЕ

FIDE уже объявила количество команд-участниц 45-й Шахматной олимпиады, которая соберет рекордный состав - 193 сборные выступят в открытой секции и 181 команда - в женских соревнованиях. Два года назад на Олимпиаде в Ченнае играли 188 мужских и 162 женские команды. Организаторы считают, что участвующих в предстоящих соревнованиях может быть больше. В ближайшие дни FIDE назовет точные числа участвующих сборных и шахматистов.

Что касается наших сборных команд, то Федерация шахмат Азербайджана уже определились с заявкой. В мужскую команду вошли

FIDE отреагировала на заявку нашей женской сборной на Шахматную олимпиаду. В частности, портал организации подчеркивает, что наш коллектив будет пятым по рейтингу

Контактные телефоны:
секретаря: 493-04-65
отдел рекламы: 493-05-33
факс: 498-78-49
Газета отпечатана в типографии
издательства «Азербайджан»

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет
Мнения авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции

Объем газеты - 4 печатных листа
Тираж газеты - 1519 экземпляров
Заказ - 1641
Цена 60 гяп.